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India jövő embere 
i katonai helyzet legujabb esemé- 

ci Indiát ismét a világ érdeklődésének
 középpontjába 

tották. Nagybritannia távolkeleti katonai erejének 

grendülése az indiai szabadságtö
rekvéseknek ujból tá- 

adott és mint hirt adtunk róla, a megalkuvásellenes 

nacionalizmus számüzött vezére,
 Subash Chandra 

se elérkezettnek látta az időt, ho
gy ismét kigöngyölje 

dia függetlenségi harcának zászl
aját. 

Eose bengál származásu é
s ez magában vévefis ele-

 

ndő, hogy egyéniségére és polit
ikai céll Ikitüzéseife a 

arzatot adjon. Bengália az az
 indiai tartomány, mely 

őnek ismerkedett meg az angol ural
ommal és igy ért- 

, hogy Imndiában a bengálok Anglia legrégibb és egy- 

legelke dettebb ellenségei. Tilaknak, aki az ango- 

erőszatkal való kiüzését hirdett
e, a bengálok vol- 

laadóbb és legrettenhetetlenebb hivei. Mig 

való tartózkodást ajánlotta és min
- 

n fegyveres fellépést elitélt, a 
bengál ifjuság, fiatal- 

herek és fiatal leányok egyaránt,
 1905-től 1925-ig min- 

n terrerral dacolva, állandó bombatámadásokkal és 

untelen guerillaharcokkal igyekezett az angol elnyemó 

itika funkcionáriusait jobb belátásr
a birni. 

UEnnek a politikának ? 3 módszereivel Bosé
nek is bő al- 

a volt megismerkedni. A fiatal ügyvéd éle
tének szá- 

A csendesőceáni 

=
.
 

eig volt számüzve Indiából. Megalkuvást nem ismerő 

isége már kora ifjuságától kezdve a bengál fiatal
ság 

smert vezérévé avatta, személyiségének varázsa és
 te- 

tsége pedig külföldön is sok barátot szerzett neki - 

ivélyes kapcsolatban áll például de Valerával és az ir 

ztárszsági párt más vezető egyéniségeivel - az ango- 

ak fehá minden okuk meg volt arra, hogy gyanak- 

muködését. Régi politikai multja ellenére 

Den került először az egyetemes in- 

ozalom vezető. egyéniségei közé, mi- 

kongresszus elnökévé választották. 
Tatározettágával és szuszesztiv 

akot nyitott mac és a balszárny általánosan elismert 

vét Bengál származásának megfelelően Bose 

bisz 2 félrendszabályokban és kompromisszumok- 

nhanen 27t az áltáspontot kánviseli, hogy Angliának 

61 minden feontartás nélkül le kell mondania. 

aival ellentétben a passziv ellenállás célszerüségét 

elfehb mint időleges eszközt ismeri el és sobasem tit- 

váovát hoovha az idő megérik erre. erős ököllel 

indivi függetlenség ellenségeire. 

; tehát gyökeres ellentétben áll a 

Paudit Jawaharlal Nehru alapeszméivel. 

szólván teliesen lehetetlen ennek a három indiai 
aknak politikai filozófiáját a modern európai gon- 

lotazásmód sémáiba szoritani, tehát nem járunk mesz- 

ez igazsáotól. ha Gandhit a régi indiai vallási és po- 

kai gondolkozás megtestesitőjeként jellemezzük, Ja- 

ai Nebruban a vérbeli szocialistát látjuk, Bose lé- 

át nedig a nacionalizmusban jelöljük meg. Am ter- 

tesen Bose nacionalizmusa nem fedi teljesen a na- 
ajizmus középeurópai fogalmát. Azokat a tömegeket, 

k Boséra eshküsznek, egy- 

allási fanatizmus is üzi és igy Bóse nacionalizmusá- 

s vagy szerepet játszik a vallás. 

vallásos nacionalizmus mindenesetre harcos na- 

zmus is egyben és ugyanaz a türelmetlenség füti. 

r a középkori vallásháborukat. Ha Bose eddig 

lépett karddal! a porondra, tartózkodását csak politi- 

sér erette mely a kedvező alkalomra várt, en 

el Fleslátására jellemző, hozy már 
en felismerte, hogy a brit presztizs megrendült és 

ésen mondott beszédében nem is késett a 
vetke etés levonásával: „A politikai öngyilkos- 

nne egyértelmü, ha a pillanatnyi alkalmat el- 

őlt és nemzeti követeléseinket nem csikarnók ki a 

e: „Anglia sohasem volt olyan 
mi pedig sohasem voltunk erősebbek, 

felvesszük tor Apelia nagyon nehéz 
ia it szemen találni. 2 

AI 
niversitáti din Cluj 

évét töltötte különböző angol börtönökben és
 hossza 

A hajónaplóból kitünik, hogy a japán buvár- 
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felelás szerkesztő 
A Romániai Magyar Népkőzösség lapja 

Anglia távolkeleti hatalmi pozicióinak utolsó maradvá- 
nyait is a végveészélybe sodorhatja. Japán India kapujá- 
ban: az angol hatatom végzetes gyengülése, melyet Bose 
már 1939-ben slátott most olyan tény, me az is- 

kolázatlan tömegek figyelmét sem Rell külön felhivni. Az 
ujból kibontott harci zászló alatt ez alkalommal milliók 
fognak feisorakozni.. 

; DK. ABDUR R AUr MALIK 

A japaánok 
india teljes 

Az Andaman-szigetek elfoglalása nagy megdőbbenést keltett 
Washingtonban - Burmában kitört a kolerajarvány 

nehézbombazók a Manillai-Ö 
Az Egy esült Allamok politikai és katonai köreiben nagy aggodalmat keltett az a tény, 

japánok eltogialvák a Bengán-öböl kulcspontját: az 
japán most India teljes előzönlését késziti elo. Az Andaman-szigetektől india eg gyik legnagyobb hadikiko- 
tője, Kalkutta légvonalban körülbelül oly távolságra van, mint Szingapustól sáva. Ceylon szigete kö- 
zelebb van FPort Biairhez, mint ez Szingapurhoz. Az 
éppen ezért az India elleni otfenziva tekintetében nagyfontosságuak. 

Washingtonban az andamani japán sikerek annál is kinosabb feltünést keltettek, 
irányuló amerikai szállitmányok utját a Torres-tengerszoros meghóditásával a japánok maholnap teljesen 
elvágják. India pedig most már ugyszólván csak Aruerikától vár segitséget, mert a Fölközi-tengeren még a 
közelkeleti brit erők utánpótlása is nagy nehézségekbe útközik, az 
tatandó hadianyagszállitmányok utja viszont egyrészt hosszadalmas, másrészt az Indiai-ócsánon egyre 
jekban kihangsulyozódó japán tengeralattjáró- tevékenység következtében szintén kevés eredménnyel ke- 
csegtet. Japán ma már ott tart, hogy ő keriti be az 

Az elmult huszonnégy óra távolkeleti esemégyei a következőkben körvonalazhatók: Ausztrália észa- 
ki légiterében élénk harci tevékenység. 

Cjabb felentéseink az alábbiak: 

Heves harcok a Bbataoni arcvonalon 
Buenos Airesből jelenti a Stefani iroda: Was- 

hingtonból származó hir szerint az Egyesült Allamok 
hadüuügyminiszteriuma közölte, hogy 

ötvennégy japán nehézbombázó öt órán ke- 
resztül támadta a manillai öböl bejáratánál 

levő amerikai erőditéseket. 
A Bataan-szigeteken az egész frontszakaszon 

heves hareok vannak folyamatban. 
A 

vetitő szolgálat Uj-Delhiből érkezett jelentését 
japánok a burmai arcvonalon 

körülzárták Tungu városát. A repülőtér már 
a japánok kezére került. 

... A helyzet mnmemm 

Szaigonból jelenti a Domei ügynökség: Az An- 

daman-szigetek elfoglalására való tekintettel Ceylon 

sziget kormányzója március 2én a következő ren 

deletet adta ki: 

„Tekintettel arra, hogy a keletázsiai helyzet nem 

etének lakossága a katona- 

sággal karöltve minél előbb tejezze be a sziget védel- 

valami rózsás, Ceylon szig 

mi munkálatait." 

Egy japámn Jengeralattjáró szemzációs hajónaplója 
Stosknolmoól jelenti a Német Távirati íroda: A 

Nya Dagugt Allenanda ciímü svéd lap newyorki tu- 
dosítója peszamol azokról az ujabb éraekes reszielek- 
10l, melyek a Peari Harbour elleni japán támadással 

A pearl- kapcsolatosan most váltak ismeretesekké. 
harbouri vereseég ügyében kirendelt vizsgálóbizottság 
számára a legszenzaciósabb adatokat egy japán ha- 

Ezt a hajónaplót egyik japán ten jónapló képezte. 
geralattjáró őrtisztje, illetve parancsnoka vezette. A 
japán tengeralattjárót egy órával a Pearl Harbour 
elleni japán légitámadás előtt a hadikikötő bejárati 
előtt sülyesztették el. 

naszád keresztül-kasul járta a kikötő környé 
két, anélkül, hogy észrevették volna. 

A tenger alattjáró parancsnoka egy térképen felt n- 

tette az egyes északamerikai hadihajók helyzetét és 

percnyi pontossággal me gjelölte az időt, amikor el 

haladt az egyes hajók mellett. A tengeralattjáró de- 
cember 7én delben egy óra ötven pereo érkezett ara 

Uj-Guineában Port Moresby hadiberendezéseit a japánok hu- 
ezon ilencedszer bombázták. A Fülöp-szigeteken Vamashita tábornok döntő offenzivát inditott a 

rikai csapatmaradványok felmorzsolására. Burmában a Japánok körülzárták Tungu városát. 

Német Távirati iroda ismerteti a brit hirköz- 
A 

a - 

előkészitik 

elözönlését 

t ! Japán 
ből erődiítéseit támadják 

hogy a 
Andamanszigeteket. Altalában az a benyomás, hogy 

andamani repülő- és haditengerészeti támaszpontok 

mert az Indába 

Afrika megkerülésével Indiába jut- 

angolszászokat s nem azok a Felkelő Nap országát. 

z am- 

Stockholmból jelenti a Stefani iroda: A Stock 
holms Tidningen" cimü svéd lap indiai tudósítóje 
közli, hogy a burmai lakosság egyre nagyobb töme 
gekben özönlik az indiai határ felé. 

A mrit hatóságok ráparancsoltak a lakos- 
ságra, hogy meneküljön. 

Az emherek kénytelenek gyalogszerrel megtenni az 
óriási utat. A nagy fáradságtól kimerült, éhségtő 
elcsigázott asszonyok és gyermekek az erszák 
pusztulnak el. 
A menekülők között járványos megbetege- 
dések tünetei mutatkoznak. Több kol 

megbetegedés is előfordult. 

valammi rózsás... 
A HUSZONKILENCEDIK BOMBATAÁMADA 

PORT MORESBY ELLEN 
Sanghaiból jelenti a Domei ügynökség: A japán 

bombavetők tegnap huszonkilencedszer támadtak 
Port Moresbyt, Uj-Guinea fővárosát. Kikötőberede- 
zésekben és hadifontosságu épületekben ismét jelen- 
tős karok keletkeztek, amit egyébként a brit hirkoöz 
vetitő szolgálat is kénytelen volt bevallani. A kikötő 
ben két szállitóhajó kigyulladt. 

reari Harbour kikötője elé. Ott vesztegelt déh 
félötig, megvárta, mig a tengeralattjárók elleni háló. 
zárt megnyitják, hogy egy uszályhajó kifuthasson : 
kikötőből. A japán tenger alattjáró felhasználta ezt 
alkalmat és behatolt a likötőbe. A buvárnaszád 
rancsnoka ezutan 

pontosan m sállapitotta az ott horgonyzó 
Utah és est virginia csata ajók, ti 

g akajók fel 
Kéevéssel ezután került sor a kikötő elleni nag 

megsemmisitő légitáma lásra 



A riomi per tanui szerint 
amo 

A parlament akadályozta mez 
francia hadsereg kellő felszerelését 

e Riomból jelenti a Havas.-OFI-ügynökség: A rio- Conguete tábornok, a második tanu épp oly elité- 
főtárgyalás csütörtöki ülésén az elsőnek kihall- lőleg nyilatkozott, mint Preaud tábornok, Szerinte is 
tott tanu, Preau tábornok, a saint-syri katonai is- kiképzésbeli fogyatékosságok, a légierő és szárazföl- 

kola vezetője egyebek között kijelentette, hogy di egységek közötti együttmüködés hiánya, valamint 
Franciaországnak nem volt elég katonai kiképző tá- a kevésszámu repülőgép az oka az összeomlásnak. 
bora s ez a tény a parlament beavatkozásának tulaj- Fél órás szünet után Verdut alezredes kihallgatá- 
mitható. sával folytatták az ülést. Verdut kijelentette, hogy 

a vadászrepülők hiánya a hadügyminiszte- 
rium és légügyi miniszterium közötti egye- 

netlenkedésnek tulajdonitható. 
A légierő és a légelháritó tüzérség hiányaira vonatko- 
zó müszaki fejtege é ek után a tanu azzal fejezte be 
vallomását, hogy 

minden hiányért a volt légügyi minisztert 
terheli felelősség. 

Daladier megjegyezte, hogy ingatlankisajátitási 
hézségek gátolták az ujabb kiképző táborok létesi- 

A tanu ezután még néhány megjegyzést tett a 
hadsereg közszelleméről és hangoztatta, hogy 

a kizárólagosan védelemre berendezkedő, de- 
magóg politika volt az oka a lelkesedés fe- 

gyatékosságának. 

étytzt é 

Bulgária együttmüködése a háromhatalmi egyezmény 
tagállamaival 

vivőjéhez arra vonatkozólag, lehetséges-e Bulgária 
tényleges együttmüködése a háromhatalmi egyez- 
mény többi, hadviselő tagállamával? A német kül- 
ügyminiszterium szóvivője azt felelte, hogy ez a do- 
log nem lehetetlen és később alkalom adódhat arra, 

1 hogy ilyesmiről is beszélhessenek. 

Berlinből jelenti a Rador: A Wilhelmstrasse kö- 
xei Borisz bolgár királynak a német vezéri főhadi- 
szálláson tett látogatásával kapcsolatban nem közöl- 
tek közelebbi részleteket. 
AAA csütörtöki sajtóértekezleten egyébként kérdést 
intéztek a német birodalmi külügyminiszterium szó- 

atse öttotötöléz eaovo 
14 . a i 

ág Lipovan (Lippan) 

Tentnl suhanc meggulikolta az emdesnneyát 
és ötéves kisötcsét 

Lipovan (Lippán) péntekre virradó éjssaka bor. fiatal legény, aki fejszével leütötte édesanyját és ap- 
zalmas módon gyilkoltak meg Willwerth Mária 44 ró öccseéletének sem kegyelmezett, a gyilkosság 
éves asszonyt és vele együtt ötéves Mihály nevü után eltünt hazulról. Willwerth Józsefet jól ismeri a 
fiacskáját is. A kettős gyilkosság Willwerthek Ave- lipovai (lippai) rendőrség. A fiatal legény már ismé- 
rescu-utca dö1. szám alatti lakásán történt, ahol az telten betöréseket követett el s a timisoarai (temes- 
asszonyt gyermekével együtt vérbefagyva, holtan ta- vári) fiatalkoruak-birósága csak nemrég helyezte fel- 
lálták meg. A helyszinen véres fejezét is találtak, tételesen szabadlábra. Abban a reménybén, hogy 
amellyel a gyilkos borzalmas tettét végrehajtotta. megjavul. Most anyját és testvérét gyilkolta meg. 
Minden bizonyiték amellett szól, hogy a véres tettet Széleskörü körözést rendeltek el kézrekeritésére. 
Willwerthné i8 éves József nevü fia követte el. A 
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„lá'yolos hölgy" aki Románia egész dohánytermését 
eladta" bolgár kereskedőknek 

Bucurestiből jelenti a Rador: A fővárosi rendőr- 
jég letartóztatta és az ilfovi ügyészségre kisérte Ca- 
linescu Maria szélhámosnőt, aki az egyik miniszte- 
tiumban elkövetett kijárási ügybe keveredett bele. 
Calinescu Maria neve nem ismeretlen a rendőrség 
előtt, mert már 1920-ban számos szélhámosságot kö- 

el. Akkoriban a „"fátyolos hölgy" melléknevet 
kapta. 

Legszenzációsabb tette volt, amikor több bolgár 
kereskedőnek „eladta" Románia egész dohánytermée- 
sét. Calinescü Mariat az ország különböző biróságai 
tizszer itélték el hosszabb-rövidebb időre szóló sza- 

*a . O* 

börtönök lakói anyánk" néven becézték. 
Legujabb esete az volt, hogy Constantinescu ez 

összeköttetései vannak a hatóságoknál, Ötvenezer lei 
ellenében vállalkozott arra, hogy ismét kinyittatja 
7 culea Maria és Panzaru Grigore bucuresti gyar- 
matárukereskedését ég vendéglőjét, a táborba utalt 
tulajdonosokat pedig kiszabaditja. Ezen rajtaveszett 

giest ujra a börtönben várja sorsa jobbrasordulá- 

.. 

E 

A ijapánok által elsülyesztett szingapuri uszó dokk 
ötvenezer tonnas csatahajókat emelt ki a tengerből 
A szingapuri kikötőben elsülyedt a világ leg Az uszó dokkeok lehetővé tes ögy 

nagyobb uszó dokkja, amely az angolok távölkecti l geren kijavitsák a aj ettresei hogy nyi ten- 
tengeri bázisának büszkesége volt. Egyes hirek sze- vitására berendezett Feri . A nagy hajók ja- 

rint japán repülőbombák, más hirek szerint az angol uszó dokknak az az előnye is 
ikol paraneshoksók határozatából sülyesztettek el Itése nem ieg a eg 
az ériási uszó dokkot. .. Eöt uzvanis av h ától. ti dokko- 
AAsszingapuri uszó dokk Aepiti reme e pat et erd . közelithetik 
ke velt. A dokkot az angliai elfast kikötő hajógy á- sziváltyugni vizet és esetdek a med s gyakran kell 
rában épitették, A dokk 260 méter hosszu, 40 métet vajo m ést nek a medencéknek a vizzel 

széles és 50,000 tonna suly felemelésére képes, tehát kok al több időt vesz igénybe, mint 
a vág bármelyik legnagyobb hadihajóját is a viz 42 1s ok lestülyesztése és kiemelése. 
felszine felé tudta volna emelni. eeai muszó dokkat, amely a világ legna- 
Az uszó dokkok épitésénél elsősorban azt az elvet 0e en mozkó hajoaa eielye geolt, onító. 

szem előtt, hogy a dokkok segitségével kiemel- doal a japán kinai háboru Mi köreen et 

asszingapuri kikötőbe, Ezzel a modern hajójavitó be- ontonokból állitják össze. Ugy a 
ends a kikötő felszerelését akarta tökeletesi- al, mint a pontonok belül üresek és vizzel megtölthe- 

mrákra oszlanak. Ezeket a kamrákat megtölt- ot / 
etik vizzel, ha e. akarják sülyeszteni a dokkot szálhtották a Távol-Keletre. A két részre osztott 
agy hogy hajót emeljenek reá. Amikor dokkot vontatóhajók tömege huzta. Az uszó dokk 

al együtt kiemelik a vizből a dokkot, a 15.000 kilométeres utat tett meg a tengereken. 
tyuzzák a kamrákból. 

badságvesztésre, amiből néhányat kiis töltött. A 

redes feleségének adta ki magát, akinek nagyszerü 

okkokkal szemben az 
megvan, hogy megköze: 

teni Anglia. A dokkot két részre osztották, amikor at- 

mint a központi társadalombiztositó intézet fiókja 

katolikus egyházmegye püspökévé és a nagy 
egyházmegye apostoli kormányzójává. 

. 

nyersanyagokat, termékeket megsemmisitik, vagy 

Az osztálysorsjáték tizenharmadik 

Vasárnap, 1942 március 

Kerületi társadalombiztosító intézetek 
önállóságának megszüntelése 

A hivatalos lapban rendelettörvény jelent m 
amely megszünteti a kerületi társadalombiztosító in 
tézetek jogi személyiségét. A helyi intézetek ezenti 

müűködnek. Vagyonuk a központra száll. A hel 
tézetek hatáskörét a központi intézet gyakorolj 
feloszlatott igazgatótanácsok és felügyelőbizo 
gok helyét az illető központi szerv veszi át. Az ügyk 
gyakorlásának módját rendeleti uton szabályozzák. 
Tendelettörvény áprfilis 1-én lép életbe. 

llköl étélélllééllnée 

Scheffler János dr. lett 
az uj szatmári megyéspűüspök 

Rómából jelentik: XII. Pius pápa Scheffler 
nos dr. teológiai tanárt kinevezte a szatmári római 

Scheffler János dr. 1887. október 29-én szü 
tett a szatmári Kálmánd községben. Szülei kisgazdák 
voltak. Középiskoláit Szatmáron végezte, hittudo- 
mányi tanulmányait pedig Budapesten. Rómában a 
Gregorián egyetemen kitüntetéssel tette le a kánon- 
jogi doktorátust. 1910-ben szentelteék pappá. Elete 
javarészét a katedrán töltötte; kiváló tudós és t 
nár, ragyogó szónok. Több tudományos mü szer 
Az elmült évben a kolozsvári egyetema kánonjogi ta- 
nára volt. 

a. 

tripps javaslatait 
kedvitelenül fogadták Indiában 

stockhoimból jelenti a Német Távirati Iroda: 
„United Press" ügynökség értesülése szerint Sir 
Stafford Cripps javaslatai, melyeket a hindu pártve- 
zérek elé terjesztett, Indiában nem keltettek lelkese- 
dést. (IRador.) 

A 

Halálbűntetés var 
e . . . 1 z.. 

Németországban a szabotálókra 
Berlinből jelentik: A német hivatalos lapban 

most. jelent meg a védelmi tanács egy kiegészitő 
rendelete, melynek értelmében fegyház, illetve fog- 
názbüntetéssel, sulyosabb esetekben halállal sujtjak 

mindazokat, akik a lakosság életszükségleteit fedező 
a 

forgalomból elvonják, visszatartják. A rendelet re 
letesen intézkedik egyes különleges esetekről. H 
lya kiterjed a Cseh-Morva védnökségre és a biroda- 
lomhoz csatolt keleti területekre is 

napjának huzási eredményy 
Bueurestiből jelentik: Az osztálysorsjáték ötödi: 

osztályának tizenharmadik napi huzásán a következe 
számok nyertek nagyobb összegeket: i 

Kétmillió leit nyert a 8191 számu sorsjegy. 
Százezer leit nyert az 54.912, 58.800 és 18.368 

számu sorsjegy 
üötvenezer leit nyert a 975, 44.849 és 5008 szániu 
sorsjegy no 

Negyvenezer leit nyert a 6589, 75.381 és 22 540 
számu sörsjegy. : 

Huszonötezer kyen a 8867, 77.664, 36.199 
62.108, 26.669, 588, 77.858, 56.983, 36.436, 78.949 és 
5122 számu sorsjegy. 

Huszezer leit nyert a 74.653, 71.528, 783.206, 
37.3856, 20.404, 72.443, 37.508, 40.488, 51.980 
65.590, 11.788, öb17 és 34.012 számu sorsjegyy 

Tizenötezer leit nyert a 77.714, 27.209, 
13.470, 5798, 7087, 12.320, 6768, 78.890, 
8115, 44.898, 80.770, 60.788, 79.986, 9561, 25 
52.908, 8878, 65.771, 88.574, 75.540, 8129, 
17.719, 75.161, 86.770, 5440 és 28.600 számu s 

A fentieken kivül még számos sorsjegyet 
ki egyenkint tizezer, hatezer és ötezer leles ny 
ménnyel. A huzás tovább folyik. Számhibákért nei 
vállalunk felelősséget. 

[Forditasokat 
román, német és magyar nyelve 
odami és szaknüseke, valam 
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Német Távirati Iroda jelenti: A „Giornale 
értesülése szerint a török fegyveres erők 

észét Törökország keleti határán vonták össze. 
ai körökben nem csökkent az idegesség a közel- 

i brit-szovjet csapatmozdulatokat illetőleg A ne- 
ik török hadsereget, - melynek élére uj főpa- 

Berlinből jelentik: A „Das Reich" címü német 
irat legujabb számában cikk jelent meg, mely 

1a középkeleti helyzetével foglalkozik. Nem sok- 
zután, hogy Anglia és a Szovjetunió megszállta 

most 
smét fellángol a versengés az egykori Per- 

zsiáért, 
Hapitja meg a lap. Az angolok most - komo- 
b viszályok elkerülésére, - kénytelenek voltak 
nni csapataikat Teheránból, melyet a Sszovjet 

rancsnokot neveztek 

őrőkország csapatokat vont őssze 
a keleti határvidéken 

Ankarában nagy a nyugtalarság az iráni brit-szoviet hadmozdulatok miatt 
Oshima berlini japán nagykövet fontos javaslatokat visz Ankaraba 

ki, - szintén a török-iráni ha- 

tárra irányitották. 

Oshima berlini japán nagykövetet Ankarába vár- 

ták. Hir szerint Oshima fontos jav aslatokat terjeszt 

a török kormány elé. 

Anglia kénytelen lemondani iráni igényeiről 
vett birtokába. 

Auglia ötven év óta küzdött azért, hogy meg- 
vesse lábát Perzsiában, most azonban alul- 
maradt ebben a küzdelemben s feladta Iránt. 

Csapatait, igyekezve a feltünést elkerülni, Inciába 
vonta vissza. A német lap ebben is Nagybritannia 
aláhanyatló uralmának jeleit látja és nangsulyozza, 

hogy a középkeleti fejlemények épp ely kedvezőtle- 

nül alakulnak Anglia számára, mint a nyugati hadi- 

helyzet. 

A német vezéri főhadiszállásnak pénteken délhen 

ámadó ellenséget, annak sulyos veszteséget 

va, visszaverték és tizenkét páncélost megsem- 

Taganrogtól északkeletre visszautasitották az el- 

nek ujabb sulyos veszteségekkel végződő ta- 

lásait. 

A keleti arcvonal északi és középső részén az el- 

ég megismételte eredménytelen támadásait és 

ves. 2séget szenvedett. 

ujabb eredményeket hoztak. 

A légierő a Mercs-félszigeten eredményesen 
zott ellenséges páncélos-gyülekezést. A kö- 
szakaszon a Dombázó repülőgépek kilencven vo- 

t semmisitettek meg. 
253. német gyaloghadosztály heteken át tartó 
redett harcokban százhusz, páncélosoktól tá- 
tott ellenséges támadást utasitott vissza és ezen 

cokban több ellenséges hadosztályt megsemmi- 

z északafrikai partok mentén német repülők 

esztettek egy középnagyságu hajót. A sivatag- 

uzódó vasuti vonalat több helyen megszakitot- 

ómából jelenti a Rador: Az olasz haderő főpa- 
moksága közli, hogy a szaharai különitmények, 
ek Libia déli részén mélyen a sivatagba be- 
felderitést végeztek, 
eellenséggel nem találkoztak. 

et légierő egységei La Valetta kikötőjében teli- 
itot értek el egy cirkálón és egy kereskedelmi 
Balfar, Micabba és Gudia repülőterein pedig a 

ütörtökre virradó éjszaka és a csütörtöki nap 

angol repülők a megszállt francia területet 
Tizenkilene ember meghalt, ezenfelül sok 

ély megsebesült. A Német Távirati I 0- 
apcsolatosan közli, hogy a német vadászre- 

elháritó ! ütegek négy repülőgépet lelőttek 

ett hivatalos harctéri jelentése szerint Kercs- 

zigeten néraet és román csapatok a több hullám- ! 

Saját helyi támada- 

RÜM (Arad) 

Az ellenség ugy a szárazfiöldön 

int a tengeren és a levegőben tegnap is 

sulyos veszteségeket szenvedett 

A német főhadiszállás legujabb jelentése 
ták és egy vonatot megsemmisitettek. 

Málta szigetén La Valetta kikötőben ellenséges 
hajókat eredményesen bombáztak. A sulyos bombák 
egy cirkálót és öt kereskedelmi hajót eltaláltak és az 

utóbbiak közül négyet felgyujtottak. Ezenkivül ellen- 

séges táborokat és kaszárnyákat bombáztak. 

A Földközi-tengeren egy német buvárnaszád ül- 

dözőbe vette azt az ellenséges hajókaravánt, amely- 

nek veszteségeiről már a tegnapi hivatalos jelentés is 

megemlékezett és torpedóval elsülyesztett egy négy- 

ezer tonnás tartályhajót. 
Az anglia elleni harcban német repülők az el- 

mult éjjel eredményesen bombázták Sunderland ka- 

tonai célpontjait. 
Izlandtól keletre egy német buvárhajó megtá- 

madott egy ezerötszáz tonnás ellenséges kereskedelmi 

hajót és ugy ezt, mint a három kisérő hajót is el- 

sülyesztette. 

Gyengébb ellenséges légierő az elmult éjszaka 

Németország nyugati része ellen intézett támadást, 

de sulyos veszteséget szenvedett. A légelháritó tü- 

zérség és éjjeli vadászok tizenhat ellenséges bombá- 

zót lelőttek. Német repülők nappal további négy el- 

lenséges repülőgépet pusztitottak el. 

Az olaszok hiába keresték az ellenséget Libiában 
védelmi berendezkedéseket bombázták sikeresen. Légi 
harcokban két ellenséges repülőgépet lőttek le, mig 
másik két gépet a földön semmisitettek meg. 

Angol repülőgépek az elmult éjszaka megje- 

lentek Olaszország északi részében 

néhány helység felett, igy Torino és Milánó felett, de 
bombákat nem dobtak le. Az olasz légvédelmi ütegek 
tüzeltek az ellenséges repülőkre. 

Brit repülők ujabb támadást kiséreltek meg a megszállt 
francia terűletek ellen 

abból az angol légirajból, mely csütörtökre virradó- 
lag megkisérelte a támadást a francia megszállt te- 

rületek ellen. A különböző rendszerü gépekből álló 

prit légi alakulat másik két gépét is találat érte, ugy- 
hegy ezek elvesztése is biztosra vehető. 

a nagyfilmek szinháza. Tel, 20-10 
munnuununmnummnnri 

teszét heverő és javitásra váró, némelykor már me 

715 és 9380 kor. vasárnap délelőtt 11 30 kor malné 

rönnen mestertendező le 

alan lányo 

zellemesebb iilmje, amiben van négy fiata 
: Marianne (INGR D BERGMANN) egy angya ian édes: Káte (SA 
tte (CARSTA LÖCK)és egy halatlanul szemtelen Franziska ( (URSULA HERKING) 
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Román repülők kitüntetése. 
bátor magatartásukért 

Bucurestiből jelenti a Rador: Valahol a Dnyesz- 
teren tul, a harmadik hadsereg parancsnokságaánál 
meginditó ünnepség folyt le abból az alkailomból, 
hogy a keleti fronton harcoló harminchat román re 
pülőnek átnyujtották a vaskereszt második osztályát 
amellyel Hitler vezér tüntette ki őke. Az ünnepség a 
román német fegyverbarátság meleg megnyilatko 
zasa volt és egyben bizonyitéka annak az elhatározás- 
nak hogy addig küzdenek, amig a közös ellensége 
véglegesen legyőzik. A román repülők nagyszerü 
magatar ásának igazolására a Rador közli a jelentév 
egy részét, amely többek között ezeket mondja: 

A Balti és az Azovi-tenger között harcoló 

román hegyivadász egységek kénytelenek 

voltak rendkivül erős ellenséges támadást 
elháritani. 

Az ellenség hadosztályokkal, nagyszámu harci 
kocsival támadott és a támadásokat a 15-20-as cso- 
portokban repülő ellenséges repülőgépek is támo- 
gatták Ezért a megfigyelő repülőgépeknek az 
egész frontszakaszt szemmel kellett tartani. Az el- 
lenség számszerü fölényét mutató és állandóan meg- 
ismételt támadásai miatt 

a harmadik számu hadsereg utolsó tartalé- 

kait is tüzbe vetette. 

A megfigyelő repülők különösen a hadsereg bal- 
szárnyán végeztek fontos felderitő munkát. Szeptem 
ber 28-án azután fegyveresen is beleavatkoztak a 
harcokba. Öt repülőgép Melozerka községet bom- 
bázta és elnémitott két üteget. A község fölött nyole 
ellenséges repülőgép támada meg a román 
repülőket, akik 

két ellenséges repülőgépet lelőttek. 

Az ellenséges légierő és légelháritó ütegek tevékany- 
sége ellenére a megfigyelő repülők végrehajtották a 
parancsokat és nagyban hozzájárultak az Azovi ten- 
ger mellett lefolyt csata győzelméhez. Ezek a harcok 

nyujtották a legjobb alkalmat arra. hogy a szövetsé- 
gesek meggyőződhessenek a román katonák bátor- 
ságáról és vitézségéről. A pilóták a legnagyobb lelke- 
sedéssel hajtották végre a kapott parancsokat és a 
legnagyobb áldozatoktól sem riadtak vissza. 

A magas kitüntetést Botticher ezredes Ayujtotta 
át a kitüntetett repülőknek, akiket melegen üdvözölt 
Popovici Lucian comandor válaszában hangoz atta, 

hogy a román repülők büszkén, méltóságteljesen vi- 
selik a német kitüntetést és továbbra is az eddigi 
hősiességgel és önfeláldozással harcolnak a végső 
győzelemig. 

Auszirália és Armnmerika 
kapcsolaiami 

Shanghaiból jelenti a Rador: Ha az ausztráliaiak 

éppen olyan jól harcolnak, mint amilyen jól tudnak 

érvelni, akkor megnyertük a háborut, mondotta 
Mac Arthur tábornok, amikor távozott az ausztráliaii 

képviselőház üleséről. Ezenkivül hangoztatta, hogy az 
Ausztrália és az Egyesült Allamok közötti kapcsola- 
tok nemcsak egyezményeken alapszanak, hanem azok 

mélyebben is gyökereznek. 

Ocsó cipőszerzes 
A cipőszerzés, amelyről most irunk, nem vásár- 

lás és nem csináltatás revén történik. A ciposzerzé 
amelyrol ezuttal szó van, közönséges lopás. Valamely 

cpészmühelyben megjelenik két, esetleg három asz 
szony. Az egyik régi, rozzant és nagyon is hiányos ci 
pőt mutat a cipésznek, megkérdi, javitható- e az még 

és mennyibe kerül. Öt-tiz-tizenöt percig is eltanakodik 

a mesterrel, végül kijelenti: 

Nagyon sok pénz, 
meg kell tanácskozni. 

Ezzel a társaság kivonul a mühelyből. Az utcá 

sietve loholnak tovább, nehogy a cipész észrevegye, 

hogy loptak. Igenis, loptak. Amig ugyanis az egyik 

asszony alkudozott, addig a másik a mühelyben s 

amennyit kér, ezt ottho 

javitott cipő közül egy-két párt a szatyrába sülyes 

tett. A tolvajok aztán vagy maguk hordják a 10po 

cipőt, vagy pedig jó áron eladják azt. Az erzs 

rosi Doja- utcában három cipészmühelyben ! 

már eset ilyen cipőszerzésre. Mindhárom esetet 

akkor fedezték fel, amikor a cipő jogos tulajdon 

jelentkezett, hogy átvegye a javitásra adott láb 

ét és bár felforgatták az egész műhelyt azt 

tk Mindhárom esetben a z kénytel 

kárt megtériteni. cipé 
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nradon előfizetések, hirdetések és rekiamációk Reclama 

hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 
Aradi szerkesztő: Babuazay György. 

- ELŐFIZETÉSI ARAK: 
gelföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel, negyed- 
évre 330.- lei, fél évre 650.- lei, egész évre 12C0.- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.-- pengő 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

TAVASZ 
valami szent, titkos áhitat 
mely a szivemig hat és 
leikembe kacagva felzokog: 
tavasz-igézet. 

Valami szent. mámoros merengés 
mely a szivemig ér és 
megrezdül lelkemben boldogan: 
ihat-esodák. 

Valami szent, néma remegés 
mely felborzolja a tavaszi vizeket éc 
harsogva bug a hajnal-ködön át: 
élet-üzenet. 

Valami szent, borongó sejtés 
mely a hószirmokban szüzen fölfe 

virágbaboruló lehelet-illatba sóh 
örök-éledést. 

Valami szent, szüz-titok 
mely mindenben fellobog és 
zsong, bong, sejtelmesen, rejtelmesen 

tavaszt. 
KRISTÓF MARTA 

MHusz évtől ötvenig minden ember katona. A 
nivatalos lappan megjelent törvényrendelet szerint 

álltani azzal a rendeltetéssel, hogy az ezen perselybe 
minden román állampolgárságu férfi husz éves ko- 
ráig katonai előképzésben részesül. A katonai szolgá- 
lat husz éves korban kezdődik és ötven éves Korig 

tart. Ezen időből az első két év tényleges szolgalat, 

hégy év kiegészitő szolgálat, tizenöt év a tartalek és 

kuenc év a népfölkelés. Negyvenegy éves korában 

mindenki a népfölkelői állomanyba kerül. A sorozá- 

sok minden év október tizenötödikén lesznek. Külön 

torvényrendelettel a sorozást egy évvel előbb is meg 
lehet tartani. 
- Japán volt moszkvai követe utban hazaácié. 

Tokióből jelenti a Rador: A Domei iroda kujbisevi ér- 

tesülése szerint Tatekawa eddigi japán nagykövet, 

akinek helyébe Satot nevezték ki, csütörtökön emn- 

dult Japán felé. 
A svéd király felgyógyult. Stockholmból je- 

lent a Rador: Gusz áv svéd király egészségi álla- 

pota kielégitő. Az orvosi jelentés szerinc a svéd ki- 

raály néhány nap mulva elhagyhatja a szanatóriumot 

és Drottningholm kastélyba utazik. 
Gusii profosszornak félmilfiót kell visszafizet- 

ni az állampénztárba. A legfelső semmitőszék, mint a 

Volt állami méltóságok ügykezelését felülvizsgáló bi- 

róság megállapította, hogy Gusti professzor ügykeze- 

lésében 612.659 lei nincs törvényesen indokolva és 

ezért kötelezte eme összeg visszafizetésére. 

- Légijáratok Törökorszárban. Ávrilis első fe- 

lében megindul a rendezeres légiközlekedés Isztambul 

és Ankara, valamint más törökországi városok kö- 

zött. A repülőjáratok végzésére kirendelt gépek a 

területén az összes templomokban, 

Kicsit későn jött a felismerés, az angol politika 
europai támaszpontjai után már például a Maiáji- 
félsziget Szingapurral, Rangunnal, stb. is ojaveszett, 
azonban jobb későn, mint soha. A különben nem is 
olyan fantáziadus angol folyóirat, a „The Contem- 
porary Rewiew végre fellebbentette a nagy titokról 
a fatylat: a hirhedt ötödik hadoszlop rohamosztago- 
sai a német rádió közvetitésével kapják utasításaikat. 
Az okfejtés olyan szemléletes, hogy feltétlenül érde- 
mes szószerint is megismerkedni vele: 

„Ami most már a távoli tengerentuli országo 
illeti, a német rádió mindent megtesz, hogy az ottani 
német népcsoportokkal szoros összeköttetést tartson 

fenn, amennyiben szép dalokat, költői leirásokat és 

német győzeimekről szóló hireket közvetit számukra. 
Azt, hooy ezeket az adásokat milyen mértékben rejt- 

jelezték. lehetetlen megállapitani. az azonban bizo- 

nyos, hogy rejtielezve vannak. Himmlar nem olyan 

oktalan. hogy ezt a módszert, mellvel olvan könnyen 

követithet narancsokat tengerentuli hiveinek, el- 

hanyagolná." 
A The Contamnorarv Review" felfedezése min- 

denezetve isányt tarthat arra. hozv a szó legszoro- 

sabb értelméhen szenzációsnak minősiteük, saina 

kit 

Az ötödik hadoszlop titka 
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azonban, van egy szépséghibája: a siffrirozás kulc 
mág nem fejtette meg. A kitünő angol folyói 
fantáziabőségéhez nyilván alig fézhet kétség, his 

megsejtette a nagy titkot, a logika azonban a je 
szerint nem erős oldala. Hiszen olyan egyszer 
megfejtés, csak éppen egy kis türelem kell hozzá 
és nem szabad a dolgot tulkomplikálni. Igen, tü 
meg a nemes folyóirat, kabaréhumoristáinkról n 
is szólva, a nagy jövőre hivatott középiskolás nem 
dék már régen rájött a nagy rejtélyre: a dalcim 
ben rejlik a titok. Ime egy meggyőző példa a né 

rádio musorából: „Kapunk előtt a kutnál" - , 
éjszakában állok? - „Ki-, ki-, kihuzni a kardot 
„Rajta fiuk paripára' - „Ha ötöt üt az óra 
„Hoinap bevenulunk, be az ellenség földjére" 

„Amott a magas hegyen.. ." Vajjon nem világ: 
már mindenki előt a rejtett parancs: „Ma éjjel a lo 
vas csapatok gvülekezzenek a kutnál. Támadás r 
gel ötkor, irány a hegy." 

Majd ha megindul a már évekkel ezelőtt 
jövendölt német tfómadás Dél-A marika ellen, 
angol hadvezetőség talán hasznát veheti m 
sünknek. (Szóló) 

- A TEÉLI SEGÉLY támogatása: keresztény 

fee"a ti kötelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 
zatos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- 

lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét 

segiti elő. 
- A sved igazságügyminiszter a kommunista 

sajtó ellen. Stockholmból jelenti a Német Távirvati 
Ircda: A „Dagens Nyheter" cimü svéd lap közli, hogy 
a svéd igazságügyminiszter kénytelen volt ujabb szi- 
goru rendszabályokat alkalmazni a kommunista saj- 
tóval szemben. Tiz kommunista lap példányait elko- 
bozták. El lapok azonos tartalmu cikket közöltek. 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 

- Adományok szentmisére. Alba-Iuliáról (Gyu- 
lafehérvárról) jelentik: Márton Aron római katoli- 

kus megyéspüspök elrendelte, hogy egyházmegyeje 
a szerzetesiek- 

ben is, egy hónapon belül külön perselyt kell fel- 

teit adományokból az adakozók szándékára szentmi- 

sék végeztessenek. Ekként elérhető, hogy a szegé- 
nyek legkisebb adományaikért is szentmisét szolgál- 
tassanak. A perselyen a következő jól olvasható fel- 
irás van: Adományok szentmisére. A püspöki rende- 
let a továbbiakban a befolyó adományok számbavé- 

teléről és a végzendő misék számának megállapitásá- 
ról intézkedik. 
- Alügyvéd letartóztatása. A fővárosi rendőrség 

letartóztatta Musca Dumitru Bihor (Bihar) megyei 
illetőségü fővárosi lakost, aki bár csak néhány gim- 

náziumi osztályt végzett, mégis ügyvédi irodát nyi- 
tott és számos „ügyfelétől" nagyobb összegü pénzt 
csalt ki. Atadták az ügyészségnek. 

Erna Sack Ankarában. Erna Sack, az európa- 
szerte ismert, kiváló német énekmüvésznő e nónap 
végén Ankarában hangversenyt ad a török Vóros 
Felhold javára. Előadását a berlini filharmonikusok 
zenekara kiséri. 
- öngyilkosság. Kneizel Rudolf harminckét 

éves ediasi (medgyesi) kárpitos szülei lakásán főbe 

lőtte magát és meghalt. Bucsulevelében bocsánatot 

kér szüleítől tette elkövetése miatt és azt irja, hogy 

nem tudta elviselni az életet. 

Emberhalál a disznő és bárány harca miatt. 

A mehedintimegyei Punghina községben Radosloviei 

Jexandru gazda sertése Gaina Dumitru nevü szom- 

szédja udvarára tévedt. Ott a disznó nekirontott egy 

próbarenülést már megtették. 

- Elitélt biztositási ügynök. A bucuresti Dacia 

Komana biztositó társaság csalárd vagyonkezelés 

matt feljelentést tett Mike János, petroseni (petro- 

zsényi) biztes tási öevnöke ellen. A feljelentés sze
rint 

Mike János 
társasáózot. 

Jánost egy 
kötelezte. 

ez ezxrr 

A hategi (hátszegi) törvényszék Mike 

évi fogházra élte, valamint kártéritésre 

z 

m 
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181.230 lelel kárositotta meg a bizositó 

báránynak és szétmarcangolta. Gaina Dumitru ezt 

látva, feiszét fogott és agyonverte a disznót. Emiatt 

a két eazda között szóváltás támadt és Gaina egy ka- 

bával feibeváota Radoslovicit. aki sérüléseihe bele- 

halt. Gaina Dumitrut a csendőrséx őrizetbe vette. 

- „A bor" ruszin nyelven. A ruszin Nemzeti 

Szirház ruszin nyelven mutatta be Munkác Gár- 

donyi Géza szin arabját, „A bor"-t. A darap Dra- 

goszkij István forditásában nagy sikert aratott. 

II 
ezoye ev 

ARAD. TEL 
ÚR ANIA' sláaer -filmszinhá 
a és a következő napokon 

Burma 
DOROTHY LA 

Presion és Preston 

lángo 
MOUR 

Forster együttes batalmas ülmje 

Előadások 3, 5, 715 és 9.15 kor 

- Churchiil: borulátó. Amszterdamból jelent 
Német Távirati Iroda: A konzervativ párt intézőb 
zettsága előtt tartott beszédében Churchill brit m 
piszterelnök kijelen ette, hogy a szingapuri veresé 
Anglia történelmének egyik legnagyobb katasztrófá 
ja. Ráadásul, - mondotta Churchill, - az atlan 

óceáni csata az angolok számára ismét sulyos ford 

latot vett. A nehéz idők még nem multak el Ansii 

felett. Churchill azzal fejezte be besrádét. hozv csa 

a szövetségesek lesznek a hibásak, ha elvesztik 

háborut. 

vékoskodjunk vele! 
- Félév után önként jelentkezett gyilkos. A mé 

hedintimegyei Patule községben Nicu Nicolae gazd 

még tavaly október hónapban eltünt és azóta sem k 

rült haza. A napokban azután megjelent a csendőrse 

gen Parvuceanu Stefan gazda és bejelentette, hog 

Nicu Nicolaet a fia és felesége segitségével ő ölt 

meg. A csendőrség a jelzett helyen megtalálta az e 

ásot: holttestet. Parvuceanu Stefant és feleségét őr 

zetbe vették. ugyanakkor intézkedtek, hogy fiát 

letartóztassák. 

Halálozás. Simerian (Piskin) hatvannég 

éves korában meghalt Dósa Juliánna, 
Dósa Laj 

vasuti nyugdijas felesége. Férjén kivül gyermek 

Dósa Irén, férjezett Bicsikovszky és 
Dósa Béla, V: 

lamint unokái: Dósa Margit és Dósa Rózsika gy! 

szolják. 
Vizmu a házban. Szivattyuzni és vizet cipel 

fáradságos és nem gazdaságos munka, 
amit kön 

nyen ki lehet küszöbölni. Ahol nincs vizvezeték, há 

vizellátási teleppel lehet helyettesiteni. Elektrom: 

erő majdnem mindenütt van. Iyen telepek c. 

elektromosan hajtott vizszivattyu, egy nyomóka 

csoló és egy viztartályból állanak. Tiszta viz részé 

nagyon alkalmas az AEG, Berlinben készült tol 

szicattyumotor. Ha a viz idegen testrészeket 
tart 

maz, akkor a szivattyucső elé egy piszokfogóhái 

Szerelünk. Előnyös a körszivattyuval és nyomóvizta 

tállyal ellátott telep, amelyől mindig tiszta és 
jól h 

tött vizet kapunk. A motorszivattyu és 
a nyomóü 

közös alapon állanak és a ház pincéjében felálli 

hatók. Ilyen házat, udvart, istállót 
és kertet viz, 

ellátó elektromos házi vizmütelepek, 
amelyek telj 

sen üzembiztosan müködnek, Németországban n 

gyon el vannak terjedve. 
MHlégett gyermekek. Mircea Maria husz év 

Hunedoara (Hunyad) megyei Poenita 
Tomii közsé 

bali asszony egyedül hagyta gyermekeit 
a lakásbe 

A konyhában a tüzhely mellett száritás 
céljából ke 

dert szórt el. A gyermekek játszani 
kezdtek a tüzz 

a parázs a kenderre hullott és tüzet 
okozott. A gy! 

mekeket kimentették a tüzből, de 
ugy a négy éves 1 

cu, mint a három éves Dinu olyan 
sulyos égési sel 

ket szenvedtek, hogy meghaltak. Az anya ellen, g6 

datlansága miatt, meginditották 
az eljárást. 

- Mauzoleumot állitanak Kemal Atatürki 
modern Törökország megteremtője, Kemal Ata 

emlékére Törökországban mauzoleumot emelnek 

kürt pályázatra ötven tervezet érkezett, ezek k 

három legjobbat már kiválasztották és Refik Szs 

dam miniszterelnök dönti majd el, hogy melyik 

ján készül el a nagyszabásu siremlék. A mauzo 

felépitésére a török állami költségvetésben h 

millió fontot irányoztak elő. Két millióba ker 

épitmény felállitása, egymillió fontot pedig a 

leumot körülvevő park létesitésére forditanak
. 
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-A TIMISOARAI (TEMESVAÁRI) MUNKA- 

I FELÜGYELŐSÉG FELHIVÁSA A VALLA- 

TOKHOZ. A timisoarai (temesvári) munkaügyi 

yelőség felhivással fordult a vállalatok vezetői- 

amelyben a jelenlegi sulyos körülményekre, va, 

int a munkaadók és alkalmazottak közötti töké- 

es összhang és együttérzés megteremtésének 

ségességére utalva, kéri, hogy a husvéti ünnepek- 

folyósitsanak segélyt az alkalmazottaknak és az 

yok levonását függesszék fel erre az alka- 

Pacha püspök Aradon tölti a virágvasárnapot 

idén is, mint minden esztendőben. A főpásztor 

tia a vasárnapi nagymisét is a minoriták tem- 

ában. 

-Miozgósitottak családi segélye. A timisoarai 

ári) MONT hivatal közli, hogy a mozgósitot- 

és összpontositottak családjainak a márciusi se
- 

március 30 és 31-én fizetik ki az illetékes telek- 

óságok. 

Légvédelmi szirénák próbája. A timisoarai 
esvári) MONT hivatal közli, hogy március 30-a

n 

lelőtt 10 és délután 4 óra között kipróbálják a lég
- 

Mdelmi szirénákat. A közönség folytatja rendes
 teve- 

ségét, mert nem köteles a légvédelmi intézkedé- 

ket végrehajtani a szirénák megszólaltatása 
alkal- 

- Adományok. A dr. Kakuk napközi gyermek-
 

on javára gr. Z. D. 1000 leit és Becski Dezső 500 

t adományozott. A frateliai (ujkisodai) napközi 

hon javára gr. Z. D. 1000 leit, Boriska 100 leit, 

. 2000 leit, László Zsigmond 500 leit és gr. 
Z. A. 

leit adományozott. A Kardos-telepi napközi ott- 

javára B. Gy.-né 500 leit, B. N. 800 leit, gr. Z. 
A 

öő leit, Szabó Józsefné 200 leit, Eppeldauer De- 

öné 300 leit, Schweitzer Károly Resita (Resica) 

ó leit és Szigyi Mátyás 250 leit adományozott. 

Halálozások. A timisoarai (temesvári) anya- 

önyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentet- 

kbe: Szilágyi István 65 éves cipész, III. kerület, 

bescu-utca 125. szám; Simon Margit 1 éves, 

erület, Cogalniceanu-utca 4. szám; Vinta
n Pavel 

éves napszámos, a városi éjjeli menedékhelyen; 

hetia Anna 23 éves, a jarványkórházban. 

-Elemi iskolások husvéti munkaszolgálata. 

urestiből jelentik: Az elemi iskolák husvéti sz
ü- 

te az egész ország területén ma, szombaton kez- 

dik. A miniszterium elrendelte, hogy a nagyhét el-
 

három napján, hétfőn, kedden és szerdán, vala- 

int a husvét utáni hét három utolsó napján, ápri- 

. 10 és 11-én az elemi iskolák összes növendékeit 

eljéek be az iskolába és munkacsoportokat aia- 

a, az iskolában és iskola körül végeztessenek ve- 

gazdasági és javitási munkálatokat, s minden 

munkálatot, mely az iskola helyiségének csino- 

sára irányul. A tantestület valamennyi tagja kö-
 

Meles a növendékek munkáját ellenőrizni, irányitani 

i gyermekeket megfelelő tanácsokkal, utbaigazi- 

al ellátni. Az ünnepek alkalmával a gyermekeket 

mplomba kell vezetni. / 

Az aradi kereskedelmi testület uj vezetősége. 

aradi kereskedelmi testület legutóbb megtartott 

gyülésén az alábbi vezetőséget választottak meg: 

va lercan dr. diszelnök, Bene Emil elnök, Selagian 

dor társelnök, Fodorean Gheorghe dr. és Mun- 

a Gheorghe alelnökök és az alábbi választmanyi 

ottságot: Faur Mihai, Misca Gh., Olariu P., Szé- 

sy János, Almasan Martin, Beles Camil dr
., Blaga 

or, Boceanu Ioan, Dragovici Ioan, Isaiu Ioan, 

zsay József, Rossi Antal, Radovan Milovoi, 
Spáth 

al, Szallay Géza, Seculin Sava, Pautiu Pan. 

Két és fél millió kiló hering egy faluhan. 

thals dán halászfalu halászai ez év februárjában 

sen ét és fél millió kilógramm heringet küldtek
 

Eyen halfogásra eddig nemcsak itt, hanem 

ten dán falukan sem volt példa. (MN) 

Szabotázs miatt letartóztatott aradmegyei 

áros. Az aradi törvényszék vádtanácsa elrendelte a 

álati fogságot Botas Gheorhe és annak fele- 

a panccotai (pankotai) „Retor" bőrgyár tulaj- 

sai ellen, akiket több rendbeli szabotázs elköve- 

Japán ifelvette a diplomáciai 
ómából jelentik: A japán kormany elhatározta, 

hogy diplomáciai kapcsolatot létesit a Vatikánnal és 

követet nevez ki a Szentszék mellett. A japán kor- 

mány ezzel az elhatározásával is kifejezésre akarja 

juttatni, mily 
nagy fontosságot tulajdonit Kelet-Azsia uj- 

járendezésében a szellemi és vallási életnek. 

A japán érdekterületeken ezidő szerint tizennyolc 

millió katolikus él: tizenegy millió a Fülöp-szigeteken, 

kapcsolatokat a Vatikánnal 
négy millió Indokinában és Thaiföldön, há il 
Kinában, százezer pedig Japánban. - A e ztó 
irati Iroda ezzel kapcsolatosan ugy értesült, hogy Ja- 
pán szentszéki nagykövetévé az eddigi vichyi nagy- 
követségi tanácsost nevezték ki - Vatikánvárosból 
érkezett hirek arról számolnak be, hogy Japán és a 
Szentszék diplomáciai kapcsolatainak felvétele római 
egyházi körökben nagy megelégedést keltett. 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg. Gondol- 

junk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 

felfogott érdeke! 
Uj haditanácsot terveznek Washingtonban. 

Stockholmoból jelenti a Rador: A brit hirszolgalat sze- 

fint az Egyesült Allamokban tartozkodó ausztráliai 

külügyminiszter kijelentette, hogy Roosevelt elnök 

Washington uj haditanács létesitését tervezi, amely- 

Sen Ausztrália, Ujzéland és Kanada is helyet kapna. 

Ma: Riccardo del Giudice előadása. Riccardo 

del Giudice olasz nemzetművelési alállamtitkár, Mus- 

solini egyik legbenső munkatársa, ma, március 
28-án, 

szombaton este hat órakor a timisoarai (temesvári) 

városi szinházban előadást tart „A korporativ 
állam" 

termelői cimen. Az előadást a Romániai Olasz Kultu
r- 

intézet helybeli tagozata rendezi. A belépés ingy
enes. 

- Beépitetlen telkeket megmüvelni. Timisoara 

(Temesvár) város vezetősége az összes 
beépitetlen 

telkek megmüvelésére vonatkozó törvény 
alapján fel- 

szólitja a város területén levő beépitetlen te
lkek tulaj- 

donosait, akik bejelentették, hogy sa
ját maguk müve- 

lik meg telkeiket, hogy március 27-től 
számiított öt 

napon belül tüzzenek ki egy táblát azon 
a telken, ame- 

lyet megművelnek, A táblán fel 
kell tüntetni a tulaj- 

donos nevét és lakhelyét. Azokat a tel
keket, amelyek 

április 3-ika után felásatlanul és a tulajdonos 
nevét 

feltüntető tábla nélkül találnak, minden 
ellenszolgál- 

tatás nélkül a hadseregnek, vagy munkásoknak adják 

át megmüvelés céljából. 
Körorvos öngyilkossága. Iie Victor gataiai 

(gátaljai) körorvos méreggel öngyilkosságot köve- 

gyors orvosi segitség sem tudott rajta segiteni. 

Ágya mellett megtalálták a mérgező folyadékot tar- 

talmazott üveget. Ongyilkosságának okát nem is- 

merik. 
Pereskedés egy házeladás körül. Erdekes 

üggyel foglalkozott tegnap az aradi büntetőtábla. 

Wöisz Izidor tincai (tenkei) volt ház- nyomda- és 

papirkereskedéstulajdonos inditotta a pert mgó és 

ingatlan vagyona vásárlója ellen, aki a légionista 

uralom alatt 250.000 leijért erőszakkal megvásárol
ta 

házát, nyomdáját és üzletét, de a vételárat nem 

egyeulitette ki. Weisz utóbb kérte a szerződés 
meg- 

semmisitését. A törvényszék elutasitotta We
iszt a 

keresetével, most azonban a büntetőtábla 
elrendeite 

a háznak, a nyomdának és az üzletnek Weisz 
részére 

lerténő visszaadását. Egyben kötelezte a
 biróság az 

alperest 60.000 lei perköltség megfizetésére 
is. 

Hivek a reilormátus egyháztól 
Református templomi ünnepély. A timisoarai 

(temesvári) református ifjuság március 29-én, vi- 
ragvasárnap délután 6 órai kezdettel nagybőjti var- 
lásos ünnepélyt rendez a templomban, melyre minden- 
kit szeretettel meghivnak. 

Husvéti kiállitás. Az ifjuság és hivek által ké- 
szitett szebpbnél-szebb husvéti és különböző tárgyu 
kézimunkát virágvasárnap a Str. T. Cipariu 1. sz. 
alatti gyülekezeti teremben kiállitják. A kiállitás dél- 
előtt 11 órakor kezdődik és este 8 órakor ér véget. 
A női és férfi kézimunka után érdeklődő, a szébet 
szerető közönség figyelmébe ajánljuk a gondosan elő- 
készitett kiállitást. 

Gyárvárosban elmarad a virágvasárnapi isten- 
tisztelet. A református lelkészi hivatal ezuton is ér- 
tesiti hiveit, hogy Gyárvárosban a virágvasárnapi 
istentisztelet, az ujoncoknak abban az időben történő 
felesketése miatt elmarad. 

] get törlik. 

tett el és meghalt. Amikor rátaláltak még éit, de a 

opgerettársulattal Velencébe kerül és 

l elvált urával és egykori kollegájával, Vele 

- Gabonakereskedelmi társaságok jelentkezése. 
A timisoarai (temesvári) redelyit elgzter 
a gabonakereskedelemmel foglalkozó részvénytársa- 
ságok és betéti részvénytársaságok vezetőível, hogy 
a hivatalos lap január 31-i 79. számában megjelent 
rendelettörvény tizenhetedik szakaszában köteleze 
módon előirt gabonavásárlási engedély igazolására 
április 10-én délelőtt 10-12 óra között jelentkezzenek 
a kamara mellett müködő céghivatalban. Amennyiben 
nem tudják igazolni az engedély megszerzését, a cé- 

- Levegőbe repült egy braziliai lőszergyár. 
Euenos Airesből jelenti a Rador: Sao Paolo közelében 
az egyik lőszergyárban sulyos robbanás történt. Eza 

gyár volt Délamerika legnagyobb lőszerkészitő üze- 
me, amely elsősorban is a braziliai hadsereg számára 
dolgozott. A robbanáshoz viszonyitva az áldozatok 
száma aránylag csekély. 

- Halál a létrán. Timisoaran (Temesvárott) a 
Módosi-hid közelében levő vasuti vagontisztitő tele- 

pen holtan találták Vidák Constantin, ötvenkét éves 

hajléktalan és foglalkozásnélküli embert. Vidák né- 
hány napja jelent meg a telepen és ott azt kérte, némi 
munka ellenében engedjék meg, hogy ott aludjék éj- 

: 
jelenkint. Almában a szerencsétlen ember a kazánház 
padlásának nyilásán át lezuhant és fejjel nekiütődött 
egy létrának. Szétzuzott fejjel, félig a létrán függve, 
reggel holtan találták meg. 

- Beolvasztják a világ legnagyobb fényreklám- 
ját. A newyorki Broadway rágógumi-reklámja, mely- 
re az amerikaiak mint a világ legnagyobb fényre- 
kiámjára olyan büszkék voltak, immár a háboru ál- 
dozatai sorába került és állványzatának hatalmas 
vastömegét hamarosan ócskavasként beolvasztják. 

A férfihang rezgésszáma természetes beszéd 

alkalmával másodpercenkint 90-100, a női hangé pe- 

dig 460 körül mozog. Erős felindulásban ez a szárd a 

férftiaknál 1800-ig, a nőknél 3600-ig szökhet fell. 

üÜgyeletes gyégyszertárak 
Szombaton, március 28-án Timisoaran (Temesvá- 

rott) a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: Belvárosban a 10 Mai-utcában levő 

BElumberg gyógyszertár, Gyárvárosban a 3 August- 
uton levő Löw gyógyszertár és a Petru Maior-téren 

levő Meiszner gyógyszertár, Erzsébetvárosban a La- 

hovary-téren levő Cristea gyógyszertár, Józsefváros- 

ban a Vacarescu-utcában levő Braun gyógyszertát, 

Mehalában a Corvin, Fratelian (Ujkisodán) a Pana- 

joth és Freidorfon az Eremici gyógyszertár. 

- zi 
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VOLKER VON COLLANDE 

játsza a „Ketten egy nagyvárosban" cimű Tobis 

fümben egy haditudósitó szerepét, aki alaptalan 

féltékenységével nagy zürzavart okoz. 

LIZZI WALDMULLER. 

játsza a Velencei éjszaka cimü Tobi
s-filmben Be 

Vilma énekesnő szerepét, Az énekesnő egy neé 
és ott találkozi 

ébe 
azután felismeri, hogy férjét még mindig s 

(mesvár ) városi mozk ma arásorra 

rehtesgaden gyönyörü hegyvidékén pergő 
ragyo ó vigjáték 

kűüvő meg epetésekkel 
zerepben FPaul Richier, Fridl Czepa 

t szép nő aki tulajdonképen leány, szerelmes 
eoy tatatambonba. alk ől kiderül, hogy a férje 

THALIA 
Az idény legnagyobb és legmegindi óbb tilmje 

ÁAÁDÁAM NEJE 
Főszerepben: Irene Dunne, Gary Grant 

Egy önhibáián kivül bigámiát elkövetett férfi 

szomoru 0s4. Kivételes müvészi esemény. 

APOLLO 
BE" J MINO GIGLI a világhirü tenor sta 

bünügyi filmje 

Az éneklő bolon 
Fgy hires énekes és fe esége zaroló 
kerül.. egy napon a zsaro ó! holtan 
a gyanu az énekesre terelődik, ki a gy kos 

naasok k.....a. 3. , 7 és órakor 
Ex v 



Vasárnap, 194. 

Ahol Dosztojevszkij lakott... 
Sztaraja Russza városában, Novgorod 

orosz kormányzóságban a német tábori pa- 

rancsnokság emléktáblát helyezett el azon a 

házon, melyben valamikor Dosztojevszkij, a 

nagy orosz iró lakott. A faházban, ahol a „Bün 

és bünhődés" halhatatlan szerzője több világhirü 

regényét irta, a bolsevista uralom alatt nyolc 

családot zsufoltak össze. Az épület siralmas al- 

lapotban van. Ablakai sötéten, üresen tátonga- 

nak, az ajtók kidültek, a kárpit cafatokban lóg le 

falakról. Csak egy rozsdamarta asztalka a tor- 

con emlékeztet még arra, hogy valamikor itt 

ülettek meg az orosz irodalom legérdekesebb 

és legeredetibb alkotásai ... 

Keresztrejtvényfejtés, mint egyetemi tan- 
lárgy. A kentucky egyetem jelentésében olvassuk: 
„Mint F. Paul Anderson dékán nyilvánosságra hozta, 
a technikai fakultás tanterve keresztrejtvényfejtési 
tanfolyammal bővült. Anderson a keresztrejtvényfej- 
tést a szellemet élénkitő, tanulságos és igy tudomá- 

nyos szempontból különösen hasznos nevelési eszköz- 

nek tartja. 

üötven éves a katonai sifutás. A si és ember vi- 

szonyának kezdetén nem a sportember kapcsolta fel 

először a léceket, hanem a vadász és utána a katona. 

A §i a gyakorlati élet és a téli élethalálharc szükség- 

lteinek köszönheti létét. A si mint katonai felszere- 

lés a középkorban sem volt már ismeretlen: finn har- 

cosok a magas északon sitalpon verték meg a dáno- 

kat, azonban reguláris siző csapatok felállitására a 

haditörténelemben természetesen csak sokkal később 

került sor. Az északon már régóta honos sifutás kato- 

na jelentőségét Középeurópában először a német had- 

sereg ismerte fel és éppen ötven esztendeje, hogy a 

Harz-hegységben megkezdte az első si-gyakorlatokat. 

A zlóaljkeretben megkezdett kisérletek olyan jó 

er ménnyel vésződtek, hogy a próbát nyomban az 

eészezredre kiterjesztették. A német sicsapatok 

1918-ben a Vogézekben kerültek először ütközet- 

be. (MN) 
A tanulékony Mexikó. Buenos Airesből jelenti 

a Kador: Az angolszaászok példáját követve Mexikó 

is megkezdte a kalózkodást. A newyorki hirek szerint 

egy mexikói partvédő hajó lefoglalta a Merope nevü 

anca tar alyhajót és kényszeritette, hogy Tam- 

puo kikötőjébe fusson be annak ellenére, hogy ez a 

hajo az egyik mexikói vállalat számára szállitott 
petróleumot. 

saroló detektiv. Brasovban őrizetbe vették 

Alexe Teodor detektivet, aki Grosu Viziru Mircea 

méernököt, az IAR vezérigazgatóját akarta megzsa- 

rolni. A detektiv azt állitotta, hogy a vezérigazgató 

feleségéről kompromittáló dolgokat tud és hallgatasi 

alj fejeben ötvenezer leit követelt. A vezérigazgató 

jelentést tett az ügyről a rendőrségen és sikerült is a 

Zsaroló detektivet, aki nemrégiben lett a rendőrség 

tagja, letartóztatni. 

szerencse a szerencsétlenségben. Egy ennsi 

háztartasi alkalmazott hótisztitás közben lecsuszott 

a hazetőröől. A háromemeletes ház tetejéről először 

egy üvegtetőre, ezen keresztül pedig éppen egy joól 

párnazott diványra esett, ugy hogy néhány horz
solá- 

son és természetesen az ijedelmen kivül semmi baja 

sem történt. (MN) 
Csökken az 

Nienwe Rot erdamsche Courant jelenti Londonból, 

hogy a Távolkeieten elszenvedett angol kudarcok kö- 

kezményeképpen az angliai magánbankbetétek 

csökkenásnek indultak. A Bank of England 138 mil- 

liós betétállománya 1941 vége óta eddig 16 millió 

foattal csökkent. A lap jelenti továbbá, hogy a bank- 

vagyonok csökkenése egész Angliában január fo- 

lyamár 1.05 miliiárd fontot tett ki. (MN) 

vi 

angol bankbetétállomány. A 

SPORTESE 
A magyar labdarugóbajnokság egy fordulója 

dióhéjban 
Nagy meglepetés volt a magyar labdarugóbaj- 

nokság 19. fordulójában, amikor az Ujvidéki AC 
3:2-re verte a Ferencvárost. Erről a mérkőzésről ak 
kor részletesen beszámoltunk, nem ugy a többiekről, 
amelyeknél csak a száraz eredmény közlése állott mó- 
dunkban. Most alkalmunk van, hogy a magyar baj- 
rokság e fordulójával, dióhéjban összefoglalva, rövi- 
den fogialkozzank. Ime: 

A minden részében jobb WMFC biztosan nyert. 
WMEC-NAC 3:1 (1:1), góllövők: Marosvári, Jávor 
II és Szabadkai, illetve Kovács I. A Csepelen leját- 
szott mérkőzésen a 8000 főnyi közönség a NAC-tól 
sokkal többet várt. A WMEC-ben a közvetlen védelem 

kitünően játszott, ugyszintén Dudás is. A csatársor 
tőirányitója Marosvári volt, utána következett Vá- 
zadi. A NAC hátvédjei sokat kapkodtak. Perényi te- 
hetséges, de erőszakos játékos. Deményi gyengén 
játszott. Bodola volt a legjobb nagyváradi csatár a 

sok tehetetlen között, kivüle Tóth III vezette a leg- 
veszélyesebb támadásokat. Csapatösszeállitások: 

VIMFC: Dósay - Kállóy, Szalay - Kapta, Olajkár 
II, Dudás - Váradi, Marosvári, Szabadkai, Jávor II, 

Pintér. NAC: Solymosi - Szurgyi, Domján - Peré- 
nyi, Juhasz, Deményi - Fuszek, Kovács I, Sárvári, 
B0dola, Tóth III. 

Hatalmas iramban, a lelkesen küzdő Kolozsvári 

AC raegérdemelte a döntetlent. KolAC-Ujpest 1:1 

(1:0). Góllövők: Bonyhádi, illetve Kalocsai dr. 5000 

néző volt a kolozsvári mérkőzésen, melyen az első fél- 

időben 2-3 góllal is vezethetett volna a kolozsvári 

csapat, ha Bonyhádi lövéseit nem kiséri balszerencse. 

Szünet után megfordult a helyzet és az Ujpest állt 

ekkor közelebb a győzelemhez. A KAC védelme reme- 

kül müködött. Telegdi pompásan fogta Szuszát, ké- 

sőbb Zsengellért is. A csatársor legjobbja Bonyhádi 

volt, mig Radnai sok támadást indított el. Az Ujpest- 

ben is a védelem volt igen jó, mig a csatársor játéka 

Vass Csákany, Telegdi, Szaniszló II - Nagy, 

Szántai, Bonyhádi, Radnai, Brassai. Ujpest: Sziklai 

Balogh II, Biró - Nagymarosi, Mészáros, Kármán 

-Adám, Vincze, Szusza, Zsengellér, Kalocsai dr. 

sSzünet után a Szolnok lefékezett. Szolnok-Sze- 

gedi VSE 5:1 (4:0.) Szolnokon, 5000 néző. Góll
övők: 

Szántó, Kolláth (3) és Laborcz, illetve Tihanyi. Az 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

1.M. Müllgy-nél 
Timisoara I, Str. Solderer 11 

Foók: IV., Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-18
 

ismét döcögött. A csapatok: KAC: Endrefi - Pál, 

MÉNYEK 
Ez 

első félidőben a Szomok ötletesen és lendületese, 
szott, később meglégedve a góllövést, a csatá 
kább passzoltak. A szegediek végig lelkesen küz 
tek. jók voltak a Szolnokban Horvath, Kisp 
Szücs és a Szántó Kolláth-szárny. A szegedi v: 
soknál Sajtos és Tihanyi emelkedtek ki. 

Biztos győzelem. Gamma-Lampart 4:1 ( 
MOVE-pálya, 1500 néző. Góllövő: Kincses (2), P 
(2), illetve Purczeld. A budai csapat ismét feljövőb 
van. A Lampart csalódást keltett. A Gammában a 
jobb csapatrész a fedezetsor volt. A csatársoi 
Kincses válogatott formában van, mig a fiatal P 

bemutatkozása jól sikerült. A Lampartban dicsé 

érdemelt Havas, Szenes és Tolvaj. 
Rengeteg gőlhelyzetet készitett elő a Szeged 

befejezés azonban elmaradt. Szeged- SalBTC 

(2:1). Szeged, 2000 néző. Góllövők: Nagy (11-es 

Harangozó, illetve Laczkó és Vincze. A salgótar 

védelem pompásan állta az ostromot. A Szeged 

jobb embere Kis volt, kivüle Gvyuris, Lakat, Nag 

Toldi emelkedett ki. A SalBTC-ben Géczy reme 

Budai és Kis önfeláldozósn küzdött, de jó volt Del 

czeni. Balázs, Vincze és Laczkó. 

óriási küzdelem, igazságos eredmény. DiIMA 

Elektromos 3:3 (1:1). Diósgyőr, 1600 néző. G 

vő: Fazekas, Turbéki és Füzér, illetve Füzi II (2 

Barna. Nehéz talajon is jó játékot mutatott 

szivvel-lélekkel játszó csapat. Jók voltak a DiMA 

ban Felföldi, Kertész, Barta és Fazekas. Az Elekt 

mos legjobbjai: Onódy, Török, Ortutay, Füzi 
és Bi 

A MAVAG győzelmet érdemelt volna. Kispés 

MAVAG 2:1 (0:1). 1500 néző. Góllövő: Szabó, 
Ze 

(11i-esből) és Nemes. Remek iramu jó kis mér
kő 

volt A MAVAG gólokkal jobb volt, mint a K
is 

de a góllövés nem megy nekik, sőt még egy
 11-a 

kihagytak. 

Helyi rantadók a Basarabia-kupa 
első csoportjában 

Vasárnap a Basarabia-kupa második tav! 

fordulóját játszák az első csoportban, Ebben a for 

lóban a két Timisoara (temesvári) és Resita (resi
c 

csapat egymással kerül szembe. A helyi rangad 

zül csupán a Timisoara (temesvárinak) van jel 

sége, mert a legujabb hirek szerint nemcsak a 

bajnoknak számitó UDR jut a Basarabia-kupa d 

szakaszába, hanem a legjobb Timiscara (temesvi 

csapat is. Éz pedig a holnapi Chinezu-CAMT-C 

mérkőzésen dől el, hogy a kettő közül melyik vé 
jobb helyen a csoportbajnokságban. Az érdekes 

igérkező mérkőzés délután négy órai kezdettel a átam 

natul-pályán kerül eldöntésre. 

nRúdió e Rúdió 
SZOMBAT, MARCIUS 28 

Bucuresti. 6.55 Hirek, utána hanglemezek. 11.30 
Katonai rádióposta. 12.50 Román-német katonaóra. 
13.50 Németnyelvü hirek. 14.00 Rádióhiradó. 14.20 

Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Munkás- 
műsor. 16.10 Gyermekfélóra. 18.15 Zenekari hang- 
verseny. 18.55 Hanglemezek. 19.15 Katonai rádió- 
posta. 19.50 Német nyelvü hirek. 20.00 Rádióhiradó. 
20.10 Enekhangverseny. 20.30 Hanglemezek. 20.40 
Előadás. 21.00 Zenekari hangverseny. 22.00 Hirek, 

sport. 22.10 Kávéházi zene Brasov (Brassóból). 23.20 
Hanglemezek. 

Radio Moldova. 13.00 Könnyü zene hanglemezek- 
ről. 13.20 Hirek. 13.30 Zenekari hangverseny, közben 

14.00 Hirek. 18.30 Gyermekkar hangversenye. 19.00 

Indulók és katonadalok. 19.15 Előadás. 19.30 Cebotari 

Mária énekel. 19.45 Ismert keringők hanglemezekről. 
20.00 Előadás. 20.15 Klarinéthangverseny. 20.30 Hi- 
rek. 20.40 Hanglemezek. 21.10 Könnyü zene. 22.00 

Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

Budapest I. 6.40 Torna. 7.00 Hirek, utána hang- 

lemezek. 10.00 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 

Magyar nóták. 11.40 Muzeumismertetés. 12.10 Ci- 

gányzene. 13.30 Bajtársi sze gálat. 14.00 Katonazene 

s0 Huek. 18.20 Mavészlemezek, 1615 jatel 14. 
. 

18.15 Vidám csevegés. 18.30 Cigányzene. 19.00 H 
19.20 Hangképek innen-onnan. 19.45 Énekhan 
seny. 20.05 Felolvasás. 20.20 Helyszini közveti 
Hunia filmgyárból, 21.00 Elbeszélés. 21.20 Zen 
hangverseny. 21.40 Hirek, 22.10 Cigányzene. 21 
Idegennyelvü hirek. 23.25 Klasszikus operettr 
tek. 24.00 Hirek. 

Budapest I. 15.30 Mezőgazdasági félóra. 1 
Énekkar. 18.30 Felolvasás. 19 00 Cigányzene 
Felolvasás. 20.00 Hirek. 20.20 Előadás az ősi 
ról. 22.00 Zenekari hangverseny. 

VASARNAP, MARCIUS 256. 

Bucuresti müsora lapzártáiz nem ér 

Eudapest I: 8 Hanglemezek. 8.45 Hire 
formátus istentisztelet. 11 Egvházi ének 
beszéd a Szent Domokos templomból. 11 
félóra. 12.45 Zenekari hangverseny. 13.4 
Muzsika a virágokról. 15 Mezőge 
158.A5 Magyar nóták. 16.40 Tokai szőlő 
Hirek. 17.20 Énekkar hangvereenye. 17 

hangképek. 18.10 Zenekari hanzverseny. 

adás Ausztráliáról. 19 Hirek. 19.20 Vi 

sek. 19.40 Hangjáték. 21 Sporte edmén 

gányzene. 21.40 Hirek. 22.15 Tánc 

22.25 A rádiózenekar hangversenye 24 Hi 

Budapest II: 11.15 Szalonzenekar ! 

12.15 Zenekari hangverseny. 15 Tán 
Enckkari hangverseny. 18.15 Századok 
Tornyi Aranka énekel. 19.35 A Hamu 
há: omfelvonásos melodráma előadása 
ból, Az első szünetben hirek ünet 
.. 



tavaszi vetési 

A földmüvelésügyi miniszteriumtól nyert érte- 
és szerint az ország egyes részein már megkez- 
tek a tavaszi vetési munkálatok. Igy Constanta, 
Hunedoara (Hunyad), Tarnava-Mare (Nagy- 
küküllő), Tarnava-Mica (Kisküküllő), Tinus- 
Torontal (Temes-Torontál) és Turda (Torda) 

megyében . 
előre ugyan nem jelentős kiterjedésü területen a 
ögazdák hozzáláttak a vetésnek. 

miniszterium egész szervezetét 
vetési munkálatok zökkenőmentes elvégzé- 

sére állitották be. 
ikséges vetőmagvak, a burgonya és kukorica ki- 

elével, rendeltetési helyükre jutottak. A mező- 

EKÖZGAZDASÁG 

ági számára szükséges üzemanyag- 
nnyiségről gondoskodás történt. A miniszterium 

Viharos kereslettel párosult áruhiány, emelkedő 
ik és növekvő munkabérek: ez már semimiiéle kö- 

ssal sem leplezhető inflációs folyamat és ha nem 
megállást parancsoini neki, menthetetlenül a 

asági es szociaális anarchia örvényébe torkollik. 
esült Allamokból érkező hirek bőséges adatok- 

zolgálnak arra, hogy ez a folyamat rohamléptek- 
halad előre. Veszedelmessé akkor válik a helyzet, 

r a kereslet tultengése általános áremelkedést 
maga után. Olyan államban, amely a kormány- 

bőven felruházta hatalmi eszközökkel és ahol 
á amhatalom él is ezekkel az eszközökkel, a külső 

dasági szükségszerüséggel nem magyarázható ár- 

elkedés a gazdasági élet belső szervezetlenségének 

le és ez magában is elegendő ahhoz, hogy az ösz- 

omlás rémét fesse a falra. 

Az amerikai munkaügyi miniszterium közlése 

rint a nagykereskedelmi árindex március elején a 

t év megfelelő időszakához képest 124-ről 169-re 
elkedett, az emelkedés tehát egy év alatt 27 száza- 

tesz ki. Az élelmiszerárak indeze ugyanezen idő 

120-ról 183-ra, azaz 35 százalékkal szökött fel 

másik washingtoni jelentés szerint a létfentartá- 

tségek február hónapban további 15 százalékkal 
dtek. Ez a jelenség arra vall, hogy a kormány 

zitési rendeletei nyilván kellő ellenőrzés és meg- 

szankciók hiányában nem érték el a kivánt ha- 

t. Ezt mutatja a nagy ipari városokban hihetetle- 

burjánzott lakbéruzsora is. Az állandóan folya- 
an lévő ár. és munkabéremelkedés veszélyeível 

tszáz amerikai gyárban lefoglalták! 

z aluminiumkészgyartmányokat 
aluminiumellátás nehézségekkel küzdő repü- 

ipar támogatása céljából Amerikában 500 fém- 

árban az összes kész- és félgyártmányokban 

aluminium-készleteket lefoglalták. Az intézke- 

folland:India teljes elvesztésének a következ- 

e. 1941-ben az Egyesült Allamok 100.000 tonna 

itot importált Holland-Indiából, azaz saját tef- 

ének negyedrészét. Közvetlenül a háboru ki- 

e előtt aluminiümszükségletének várható foko- 
ára való tekintettel az Egyesült Allamok Hol- 

ndiát szerződésileg kötelezte, bauxitszállitásai- 

-ben 500.000 tonnáig való emelésére. A gyá- 

zleteinek lefoglalása, amely legjobb esetben is 

0 tonna alumintum megmentését jelenti, 

dindiai bauxit-szállitások végleges elmaradaá- 

rögország gazdálkodásának központi irányitá- 
Vémet Távirati Iroda athéni jelentése szerint a 

etését a pénzügyminiszterre bizták. 
edmillió leiel emelték a rendkivüli hitelek 
A hivatalos lapban megjelent rendelettőr- 
252.730.827 leiel emelték az 1941-42. péenz- 

és rendkivüli hitel alapját. Az összeget 
, igazságügy-, belügy-, külügy-, földmüve- 

munkaügyi- nemzetvédelmi, nemzetművelési 
1m, valamint a miniszterelnökség és a pro- 
gyi államtitkárság egves költségvetési té- 

1 vonták el. 

munkálatok 
már kezdetüket vették 

helyi szervei utján számitásokat végzett a vetések 
jdartamára aetve telüntetbe véve a rendelkezésre 
álló igavonó állatok számát. U. éli gy néhá 
megye kivételével gy vélik hosy néhény 

a vetési kampány harminc napon belül be- 
fejezést nyerhet. 

Pana Aurel földművelésügyi miniszter utasitotta 
a mezőgazdasági kamarákat és mezőgazdasági fel- 
ügyelőségeket, hogy gondoskodjanak alkalmas köz- 
ság mezőgazdasági közegek kinevezéséről. Pana mi- 
niszter elnökletével egyébként a legutóbb értekeziet 
volt, amelyen 

a miniszteriumi igazgatóők megkapták az 
utolsó utbaigazitásokat 

1 a vetési munkálatok előtt. (Argus.) 

Ameika uz inüánó küszöben 
természetesen maguk az amerikai gazdásági körök is 
tisatában vannak és az Egyesült Allamok sajtója min- 
den ékesszólását latbavetve igyekszik kiszinezni az 
árak és munkabérek versenyének szükségszerü kö- 
vetkezményeit. 
Ha a kényszeritő körülmények sulya alatt sikerül- 

ne is az ár- és beremelésnek gátat szabni, a kormány 
pénzügyi politikájával maga is az infláció szálláscsi- 
nálója. Elég csak rámutatni a kincstári hivatal meg- 
bizásából Doughton, a képviselőház nyersanyagbe- 
szerzési bizottsági elnök részéről benyujtott tör- 
vényjavaslatra, amely az államadósságok törvényes 
határának 125 milliárd dollárra való felemelését ki- 
vánja. A Doughton-féle terv azt jelenti, hogy az ame- 
rikai penzügyi kormányzat az államadósságok meg- 
kétszereződésére akar felkészülni. Hogy ez a keret 
nem is fog hosszu ideig kitöltetlenül maradni, mutat- 
ja Henderson árkormánybiztos nyilatkozata, aki szá- 
meol azzal, hogy a hadiipari termelés kiadásainak ha- 
talmas megnövekedése már ebben az évben is több 
mint 50 milliárd dollárt fog felemészteni Ezeknek az 
adatokhak megvilágitásában Henderson árkormány- 
biztos jóslatát, amely szeriat Amerika népének el kell 
készülnie az infláeló nehány hónapon belül való bekö- 
szöntésére és az általános életszinvonal 1948-ig az 
1932 évi szint alá sülyed, nem szabad alaptalan berü- 
látásnak vagy pusztán a veszelyre utaló fenyegetés- 
nek minősiíteni. Amerfika valóban az infláció küszö- 

Hat százalék osztalékot fizet a Bank of England. 
Az angol bank most megtartott közgyülésén Mon- 
tague Normann kormányzó bejelentette, hogy az in- 
tézet az idén is hat százalék osztalékot fizet félévre. 
A február 28-án lejárt félév mérlege szerint a bank 
haszna 61.928 fonttal 438.768 feontra esett az előző 
félév mérlegéhez képest. 

Angol-amerikai tőkebefektetések Japáhban. Az 
utóbbi évtizedekben az angol és amerikai tőke sokkal 
nagyobb mértékben tört be a japán gazdasági életbe, 
mint ahogyan ezt általában fel szokták tételezni. 
1936-ban az amerikai Unió Japánban kereken ál mil- 
Hó dollár érteékben eszközölt beruházásokat. Így egé- 
szen a legutóbbi időkig a koreai aranytermelés nagy- 
vészt amerikai kezekben völt és a legutóbbi időkig a 
japán nyersolajkitermelés is a „Rising Sun' és a 
Standard Oil" amerikai vállalatok érdekkörébe tar- 
tozott. A külföldi tőke hegemóniája különösen az 
elektréteehnikaban velt feltünő. Ezenkívül a gépgya- 
rak egész sora fektetett be jelentékeny tőkéket Ja- 
pánban. A Japánban müködő amerikai és angol vál- 
lalatok és a részben külföldi befolyás alatt álló üze- 
mek most japán igazgatóságot kapnak, de müködésü- 
ket tovább folytatják, mivel fenntartásukat Japán a 
máberu tartamára hagyon fontosnak tartja. (MN) 

román és magyar 
nye ven, okmányo- 
kat, rodalmi: és 
szakmüveke 

1 , 

váltAltok 
Cimeket a timisoarai kiadóba kérek 

E 

Ha Produetiei). 

[FORDITAST 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az el 

Emelkedett Egyiptom vámbevétele. 1941 május 
1. és 1942 március 16. között Egyiptom vámbevétele 
17. millió egyiptomi font volt. Áz összeg 3.3 millió 
fonttal magasabb az előző évinél. 

Szénszulfát-hordókat visszaküldeni. A katonai 
és pelgári ellátási államtitkárság közli, hogy eljárási 
inditanak azok ellen a mezőgazdák ellen, akik a ta 
valy kiutalt szénszulfátot tartalmazó hordókat még 
nem származtattak vissza. 

r zavarok az angol szénellátásban. A nem 
zeti feladatok bizottsága Angliában ismét szőnyegre 
hozta a mult evben megbukott széntermelési tervel 
és arra való hivatkozással, hogy a szükséges szén- 
készleteket a jövő télre másképpen nem lehet felta: 
rolni, a bányainunkásoknak a hadsereg kötelékeből 
való ideiglenes elbecsátását követeli. A sajtó utal a 
hadsereg tétleneégére és a tervet meleg támogatás. 
ban részesiti. Ezzel szemben a másik részről arra is 
rámutatnak, hogy a szervezési hiányok következtében 
fellépett szénellátási nehézséegek megszüntetésére 
sokkal nagyobb munkaerőtartalékokra lenne szükség, 
mint amennyinek felszabaditását a kivánt szabadsá 
golások utján remélni lehet. (MN) 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devízaák (90 százalékos felárral): Svajci frank 48.10 
45.48, svéd korona 44.80-46.57. Kiiring devizák: 
Drachma 1.21-1.92, nemet marka 39--60, török font 
92-02, dinár 2.898-3.05, szlovál korona (88 száza- 
lekos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.80-27, dan ko- 
rona 30-80, finn márka 2.60--2.50, olasz lira 0.50- 
9.50, francia frank (38 százalékos felárra!) 3 15- 
2 24, horvát kuna 2.95-38. 

Határidá nenlá 
MARCIUS 31: 

A hivatalos lap 1941 aprilis 16-i 90, szamában 
közzétett 1090. számu rendelettel helyettesített és 
nem Örfelsege I. Mihai király arcképét viselő okmány- 
bélyegek (timbre fiseale mobile) ujakra történő be- 
cserélégsének végső napja. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvezme- 
nyes tüzifaszállitási bárcáinak érvénye lejár. 

1, 2, 60 és 100 leles nikkel érmék végleges be: 
cserélésére eddig a napig kaptak felhatalmazást a 

pénzügyigazgatóságok és kerületi adóhivatalok. 
Cafol-fejes 250 leles érmék becserélésének határ 

Mezőgazdasági haszonbérleti szerződések máso: 
lJatának bemutatása az illetékes mezőgazdasági ka- 
maránál. . 
Belföldi eérnagyárak raktárában levő cérnakész: 

letek zárolás alóli feloldása. 
Kertészképesitő vizsgára szólő kerelmek benyüj 

tása a földművelésügyi miniszterium szőlészeti és 
gyümölesészeti osztályán (Ministerul Agrieulturii 
ai Horticulturii, Bucuresti, Bul. Domnitei 1). 

Az 19834 március 31. előtti állammal szemben 
adósságok kedvezményes kifizetése ervényét veszt 

Vadliba- és vadrucavadászati idény véget ér. 

APRILISiI: 

1942-48. pénzügyi év megkezdődik 
Cipogyárak, üzletek és mühelyek eddig a el 

Az kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két 
készletről a nemzetgazdasági miniszteriuni t 

osztályához (Ministerul Eeonomiei Nationa e 

APRILIS 3: ; 
Gyapotfonódáknak a nemzetgazdass mi 

rium nyersanyag osztályához (Ministerul Eeon 
Nationale, Directia Materiülor Prime) külön a 
nai és külön a polgári eélekra kapott nyere: 
gyártott és leszállitott gyapotfonal kétheter 
jelentési kötelezettségének határideje 

APRILIS 10: 
Öueskavas készletek havonta eddia a 

lentendők. 
APRILIS 13: 

Az 1940 szeptember 6. utáni zsidó vagyonta 
elidegenitésekrői szóló nyilatkozatok Benyu 
lejár. 

APRILIS 15: 
k (kivéve a bankvállalate 

ekre odések vannak érvényben) 
ngatlan vagyonuk ujraértékelése utján végreh 
tőkeemelés után fizetendő adót kedvez 
egyenlithetik ki, ha a tőkeemelést kimo 
e napelőtt összeill. 
Az 194243. pénzügyi évfe szólő adóvallo 

benyujtásának utolsó napja. 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek e 

ő 
készletről a nemzetgazdasági miniesas 
osztályához (Ministerul Econcmiei N 
tia Productiei, ) 
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Apróhirdetések 
FIGYELMEZIETES. Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 
m 

DIJSZABÁS. Alláskeresés rovatban 
tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további 
szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban" 

lelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

fendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hirdetésként vehetők fel. 

Butorozott szoba kiadó, konyhahaszná- 
lattal, keresztények részére. Timiscara 
(Temesvár) IV., I. Vacarescu 31 szám, 
ajtó 8. (745) 

Ket-naromszolás iakösi 
keresek Timisoaran (Temesvá- 
rott), nem zónában, központhoz 
közel, egészséges, tiszta helyen, 
árja házban. Közvetitők kizárva. 
Ajánlatokat a Déli Hirlap timi- 
soarai (temesvári) kiadóhivata 

lába kérek, „Pontos fizető" iel- 
iigére. 

Oktitatás 

ut20., ajtó 3. Délután. 

Olcsón eladó tölgyfaháló, előszoba nik- 

kel fogas, 40-es női félcipő. Megtekint- 
hető 11-7 óra között. Timisoara (Te- 
megvár), Carol-ut 33, ajtó 3. (3463) 

Kombinált szobák, prima kivitelben és 

konyhaberendezések beszerezhetők, 
Cziszternél, Arad, Calea Bihorului 24. 

(1857) 

Nyakkondő kéeszitést, forditást, tüll és 
Hicmunkát vállalok. Ugyanott férfi 

felöltő, ridikülök eladók. Szüts, Timi- 

ecara (Temesvár) I., Diaconovici Loga- 

(708) 

Használt ládákat, magas áron, bármi- 

lyen mennyiségben vesz I. Trailescu, I. 

Mesarosu 4 Co. Arad, Bulevardul Re- 
gina Maria 20. szám. (1865) 

Oktatásban gyakorlott urinő lakásán 
vállalja a román, német és francia 
nyelv tanitását, Zongoraleckeadás kez- 
dők és haladók számára. Tanulók kor- 
repetálását lelkiismeretesen végzi. Ti- 
misoara (Temesvár) IV., lon Bratianu- 

Alkalmazás utea 17., I. 5. (5048) 
mea- 

Házvezetőnőt, izraelitát 2 személyhez, Adáz-vétel 
esetleg családtagnak keresek. Bővebbet 

szeromet" cégnél. Timisoara (Temes- 

vár), Bratianu utca 33. (3465) 

Ostyasütők felvétetnek. Arad, Cornel 

Leucuta utca 13. (Volt Sft. Gheorghe) 
(1856) 

vánnyal április 1-re kerestetik. Arad, 
Malul Muresului 4, Cukorgyár közelé- 
ben. (1863) 

Jólfőző mindenest keresek. Lezsák, 
Arad, Lyone cégnél, városházával szem- 
ben. (1847/a) 

Kifutófiu felvétetik. Szinházi Elet és 
Tolnait veszek. Central Papirüzlet Arad, 
Metianu utca 14. szám. (1882) 

Kiszolgálóleány felvétetik. Timisoara 
(Temesvár) IV., Berthelot-ut 6. (717) 

Gyermekkisasszony éves bizonyitvá- 

yol azonnalra vagy elsejére felvé- 

tetik. Timisoara (Temesvár) IV., Mir- 

(738) cea Voda utca 8. szám. 

Ámást keres 

Ebe' ok, hálószobák, kombinált szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-ter 2. szám alatt, az úüd- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
geket, varrógépeket stb. Magas árat ii- 
zetünk. (34i1) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischar 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföli 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógepeket, hálószoba-, ehbédlő- és sza 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 

Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, Var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 

tenként kétszer megy Timisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 
palota). Telefon: 19-75. (4028) 

Főkertész, hosszu évek során teljesen 
hadmentes, perfekt gyümölcsben, zöld- 
ségben s parkirozásban, garanciaképes, 
nagyobb kertészetet átvenne részese- 
désre, esetleg hozzá illő allást vállalna 
már április 1-től is. Ajánlatokat „Fő- 
kertész jeligére a timisoarai (temes- 
vári kiadóba kérek. (728) 

Házvezetőnőnek ajánlkozik komoly nő, 
kereskedőhöz vagy más jómódu magá- 
nyos uriemberhez. Cim a timisoarai (te- 
mesvári) kiadóban. ((3405) 

Haárpitos házakhoz ajánlikozik, ujat, át- 

alakitást olcesón vállal. Levelezőlaphi- 

vásra azonnal megy. Timisoara (Temes- 

vár) Fröbl utca 41, ajtó 10. (723) 

Házvezetőnönek menne keresztény uri- 

nő, ki a háztartás minden ágában per- 

fekt. Vidékre is megy. Timisoara (Te- 

mesvár) IV., I. Vacarescu 31., ajtó 8. 

í744) 

Lakást 4 szobával keresek, koözpontban, 
helyette 3 szobás lakásomat és megfe 
lelő összeget ajánlok. Cim Reclama hir- 
detőirodában, Arad, Eminescu-utca 8. 

(1841) 

Egyszobás konyhás lakást keresek 
(ésetleg egy üres szobát) Cimeket Re 
clama, Arad, Eminescu utca 8 kérek. 

(1861) 
bejáratu, szép utcai szoba üresen 
utorral ágynemü nélkül azonnal- 

tleg több személynak. Cim 

Lakás 

Keresek házakat, földeket, malmokat, 
szőlőket és telkeket. Nikolovits ügy- 
nökség Arad, Avram Iancu-tér 21. sz. 

(1774) 

Gyermekkocsi, modern, alig használt, 

konyhabutor, pénzszekrény, fürdőkád 
kályhával, üstház üsttel eladó. Timi- 
soara (Temesvár) IV., Fröbl-utca 36, 
H. em. ajtó 25. ; (731) 

A kálmi vételekből olcsó áron be- 
szérezhetők: mü- és vitrin tár- 
gyak, porcellán szervizek. 
szönyegek, lesímények és 

zenélő óra 

Biedermeier 
réegiség kereskedésben Telefon 11:77 

Timisoara (Temesvár) I Str. Mercy 1 

Ebédlőbutor, sötét füstölt töigy elköl- 
tözés miatt eladó Megtekinthető na- 
ponta 11-1 között. Cim Reclama hir- 
detőben, Arad, Eminescu utca 8. (1874) 

Veszünk 4-5 drb. boroshordót 150- 
300 literig. Arad, Episcopul Ciorozariu 
8. szám. (1878) 

Villanyvasalót megvételre keresek. Tö- 
rök, Arad, I. Rusu Sirianu vtca 13. sz. 

1-től 123-ig. (1877) 

85 darab angora nyul, ketreccel együtt, 

sürgősen eladó Ugyanott gyapjut ve: 

szünk legmagasabb áron. Fratelia V 

utca 52 szám. (34166) 

Koltetőgép, jó állapotban, eladó. Timi- 

soara (Temesvár) I Turin utca 1., ház- 

mesternél. (7412) 

Eladó jókarban levő 8 HP. magánjáró 
cséplőgarnitura, Shutleworth, kozán- 

nal, elevátorral, teljes szijjárattal és 

hozzávaló felszereléssel. Clopodia 353. 

szám. (743) 

Jókarban levő, könnyü kétszemélyes 
Eajakot megvételire keresünk. Timisoa- 
ra (Temesvár), Telefon: 37-06, 37-08. 

(735) 

Eladó egy porszivógép, vivó felszerelés, 
14 m. gumicső locsoláshoz, zsiros-bödö- 
nök, befőttes üvegek, virágcserepek, 
kerti nyugágyas székek asztallal. Meg- 
tekinthető Timisoara (Temesvár) III. 
Odobescu-utca 25. (5047) 

Tetöcserép és épületfa eladó. Timiscara 
(Temesvár) Ronat, Fictorul Aman utca 
66. szám. (718) 

Jégszekrény, 2 m. magas, 2 ajtós, élel- 
miszerüzletnek alkalmas eladó. Tempo, 
Arad, Fischer Eliz-palota. (1869) 

VeEsze 
a napig tartózkodom 
1imisoarán (lemesváron) Erdek ődvi 
2.4 óra között, Hoiel tarlion 49. sz.szoba 

szines cseh poha- 
raka". légi orcel- 
lán ezüstöt. 

Zkazán 8-as magajáró, jó állapotban 
minden elfogodható árért, sürgősen el- 
adóó 

soarai (temesvári) kiadóban. I (oltett). Timisoara (Temesvár) 

(728) Gáriueta 7 fatelep 

Gyermekkocsi 

(702) 

uladó 3 darab négyhónapos angol malac 

eln, uj 
hálószoba eladó 
Daci or 15, (háiul az udvarban) 

Keleti porzsaszönyeg 180x110 em. jó 

állapotban eladó. Megtekinthető 11-3 

óra között. Cim a timisoarai (temesvá- 

ri) kiadóhivatalban. (5052) 

jökarban levő női biciklit veszek. Cime- 
ket a timisoarai (temesvári) kiadóba 

kérem leadni. 

Gyermekbicikii, 3 kerekü, babakocsi, 
roller eladó. Timisoara (Temesvár) III., 

Motilor utca ő, parter. (733) 

mély, modern, rollós, 

pallongumival eladó. Megtekinthető 11 

óra között Timisoara (Temesvár) 

II., mocentiu Klein 10. sz. (13) 

Aneora ayapjut 
veszek állandóan a legmagasabb napi áron 

ANG AR, PERIAM 

Atvételiney, Arad: 
Palazsthy Venze, sarmiseghetuza utca 28 

Rövid zongora jó állapotban és 6 sze- 
mélyes ebédlő szerviz megvételre keres- 
tetik. Cimeket „Jó vétel" jeligére a ti- 

misoarai (temesvári) kiadóba kérek. 

(5049) 

Timisoara (Temesvár)II, Str. 

(741) 

A husvéti ünnepekre 
kaphatók a Furnica 
(Hangya Aiud zanma- 
tos faborai 

SPALEK FEREN 
fimisoara (Temesvár) 
1, Bule vard Diaconovici Loga 

Két fuvar széna eladó. Timisoar: 
mesvár) III,, Vasile Adamachi-té. 

(50 
Ottomán, jókarban levő megvételre 
restetik. Cimeket a timisoarai 

vári) kiadóba kérek „Készpénz ; 

ae 

Én egyedül mondom meg, ami 

Különféle 

dekli. Timisoara (Temesvár) II, 

Klein-utca 29. szám. Párisi grafológ 

Egy millió leit befektetnék gyárba va, 
üzembe, részesedésre, vagy más k 
binációra. Cim a timisoarai (temesá 
kiadóban. (i 
Régi Habig, Borsalino- és Gyuk ts-fé 
fikalapokat átdolgozom modern form 
ra. Záhringer férfikalapmühely, Tin 
soara (Temesvár) I, Lonovici-utca 

HAZAK 

FöLDEK 

szoLoK 

MALMOK 

minden árfokozatban 

AradBul. Carol 17 (volt a0) 
leleton 16-95 

Szép akar lenni? 
Használjon KULKA-féle fillomtelkrém 
Hiom-telszeppant és iiltompude 

narom szinben. Kapható kizárólag 

Városii. 
ayógyszertárban 
a Fek ete Sashoz' az Ara 

Szarvas épületében 

TImisoara I, Piata I. C. Bratia 

a legujabb módszer 
szeriot olajjal főzve 

WALTRiC 
fodrász Timisca 
1I, Traian-tér és Str. Ste 

el Mare sarok. 1-2.3 6 
villamos megállójánál 

' 

Timisoara I., Piata 

IIIII 

ló úr 
és jó hirdet 
alapja n jó üzletm 

tezülván yk 0 

a foro srön s 
a leggyorsabba 

Nramai igokiáila ,, áin msara 
... 


